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ЇІРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕР 
ВІТАВ ПРЕМ'ЄРА KAHA-
> ДИ ДІФЕНБЕЙКЕРА 

І ЧЕРЕЗ МІСЯЦЬ 
Вашингтон. — в-го червня шого єдиного в своєму роді і 

президент ЗДА Айзенгавер історичного звернення до ка-
вітав італійського прем'єра иадійського народу. Відкрнт-

•**«* І ̂ ^^ &$jr*BU'fgE> 
рід через Місяць. Президент миленим кроком в нашій 
вітав Канаду з приводу від-. спільній співпраці науки для 
криття прем'єром Діфенбен- справи оборони. Направду до­
кером РадаровоІ Лябораторіі ля вільного світу в роках, що 
в Прінс Алберт в Саскачевані перед нами, може залежати у 
з віддалі коло. 1,700 миль. ҐДе великій мірі від тих успіхів, 
зарекордоване звернення Пре-' які матимуть ЗДА і Канада в 
зидента вислано з Вашингго- спільному плянуваяні і запе-
ну до РадаровоІ Обсерваторії вненні спільної оборони цьо-
у Всстфорді, "Йассачусетс. Ця го важливого континенту во-
лябораторія при допомозі ок- лі". Прем'єр Дісренрейкер 
рених приладів переслала сказав, що канадійськвй на-
звернення 4«і Місяць, а відбн- рід щиро вітає теплі і прняз-
ті авідтам сигнали перехопи- ні слова Президента: „Вис­
ла лябораторія в Прінс Ал- ловлюю признання всього ка-
берт в Канаді. В своєму звер- надійського народу вам за 
неняі Президент сказав :^,,Пе- ваш провід в справі миру, а 
редача цих слів через Місяць, американському народові за 
— на віддаль майже півміль- співпрацю, довір'я і зрозумій-
йояа миль — свідчить про ня, бо це є вершком співпраці 
технічну важливість вашої Канади і ЗДА під час миру і 
нової лябрраторії і про окре- війни". В Білому Домі 6-го 
мий вияв "наукової співпраці червня це зарекордоване звер-
між обидвомв країнами Кава- нення Президента заграно 
дою і ЗДА". Праця цієї лябо- для репортерів часописів, 
раторії не може не причини- Представ н и к Л я б оратори 
тнея до розв'язки спільних Линколна Джан Кесслер по-
проблем в майбутньому". Пре- від омив, що надання звер-
м'єр Діфенбейкер відповів ок- нення Президента на Місяць 
ремнм звертанням, яке пере- і зловлення звідтам сигналів 
дано до Вашингтону вазем- тривало коло 2.7 секунди. 
ними комунікаційними засо- Кесслер виявив, що вже не 
бами: ,”.З правдивою приємні- перший раз подібним засобом 
стю стверджую прийняття ва- передавано відомості? 

МекЕлрой доводить до мінімуму 
розходження між шефами збройних сил 
Вашингтон. — Секретар цього року. 2. Існують роз-

обороии Ніл МекЕлрой зал- ходження щодо того, до яко-
вяв.-pVrp. •чегдщв^. після пиво-,го ступня можна- стримати яе-
роту з Жевезн, що шефи слодіваяу атаку далекосяж-
штабів окремих родів зброї і них балістичних ракет. 3. Не-
надалі розходяться в тому,'має згоди, які фонди в обо-
як найкраще оборонити ЗДА|ронному бюджеті призначати 
проти несподіваного нападу, на окрему протилетунську 
але ці розходження між най- оборонну зброю, і яка мас 
вищими військовиками не є бути роля в обороні країни 
такі великі,'як дехто думає.[армії і летунства. МекЕлрой 
Шефи штабів не є однозгідні сказав, що обидва роди ракет 
в таких *-пунктах: 1. Армія, будуть ужиті в обороні проти 
обороняє протилетунські ра­
кети ,.Ніке-Геркулес" з зася-
гом 80 миль, які вже є заін-
стальованЗ йа оборонних про-
тилетунсвідж базах; летун-
ство підтримує свої ракети 

ворожого летунського напа­
ду, а крім того вжиті будуть 
і ннщильникн з летунаии, 
джети типу Ф. 108. Мек Ел-
рой відмовився щонебудь ска­
зати про конференцію в Же-

„Бомарк", васяг яких стано- неві, крім того, що не може 
вить 200 миль, і які мали б і вгадати, коли вона скін-
бути заиГстальовані восени'читься. 

ЄЛИСАВЕТА II ВІДКРИВАЄ АТЛАНТІПСЬКНП КОЩТЕС Ген. Норстед перестерігає проти 
„випадкової" війни 

Лондон. — Головинії коман-
[дувач збройних сил держав 
Північно-атлянтінського пак­
ту (НАТО) ген. Лорнс Нор­
стед перестеріг Атлянтіись 
КИЙ Конгрес, що засідас в Лон 
доні, проти можливостей 
..випадкової війни", яка може 
Вибухнути внаслідок ..помил­
ки" у ході ведення так званих 
пробних операцій збройних 
сил одного з існуючих двох 
великих військово-політнчннх 
б.іьоків-. Ген. Норстед промов­
ляв минулу суботу у друго­
му дні конгресу, що йбго в ми 
пулу п'ятницю відкрила ко­
ролева Слнсавста II, Атлян-
тійськня конгрес це неофі­
ційним З'ЇЗД 650 делегатів ІЗ 
14-х країн, які с членами НА­
ТО. 10-та країна — ІСЛАНДІЯ 

Королева Великої Британії Єлисавета II читає привітальну 
промову під час відкриття Атлантійського Конгресу, що' в 
ньому беруть участь теж і репрезентанти канадійськнх укра­
їнців президент КУК о. д-р Василь Кушнір та федеральний 

посол М. Мандзюк. 

Видатки на інвестиції в квітні зросли 
на більйон долярів 

Вашннгтн. — Департамент 
торгівлі повідомляє, що вндат 
ки на інвестиції в підприєм­
ствах в місяці квітні цього ро­
ку зросли на один більйон до­
лярів, що є рекордом впро­
довж трьох і пів року. Зріст 
інвестицій свідчить про те, 
що в загальному економіка 

— відмовилась від участи з 
урати на свій гострий конф­
лікт з Англією за риболовлю. 
Ген. Норстед виключає, щоб 
Москва зважилась на плано­
ву зачіпку акшію 3 уваги на 
риск атомової війни, але не 
виключає „випадкового" ви­
буху війни. Він поручнв даль­
ше скріплювання сил НАТО 
Найвищий командувач зброй 
них енл НАТО на Атлантику, 
адмірал Джсррол Рант ствер­
див, що СССР мас найбільш) 
нині в світі підводну фльоту. 
бо поверх 500 підводних чов­
нів. — Атлянтійська конфе­
ренція вибрала 5 головних ко 
місій і який тузів підкомісії 
для приготовлений резолюції 
Закінчення конгресу передба-
ченнй на середу цього тижня. 

Хрущов, вернувшись до Москви, 
продовжує серію своїх погроз 

країни йде до збільшення. 
Видатки на інвестиції від гру­
дня минулого року до квітня 
ц. р. є на два більйони доля-
ріп більші ніж звичайно бува­
ють в тому часі. Найбільший 
зріст інвестицій в квітні був 
у мануфактурному промислі, І зав нічого понад тс, що всі 
бо аж 500,000.000 долярів. < І знали вже з попередніх га-
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Москва. — Вернувшись в 
минулу суботу 6-го червня ц. 
р. до Москви з своєї подорожі 
до Альбанії і до Мадярщнни, 
Нікіта Хрущов швидко потім 
подався до Ле»цнського епор-
гового палацу, де відчитав 
15 хвилинну промову до 20 

тисяч слухачів, зігнаних го­
ловно з фабрик і інших дер­
жавних установ. Він „звіту­
вав" про свою подорож по 
двох названих країнах, але 
— але за коментарями захід-
ніх кореспондентів — не ска-

зетних вісток. Він повторив 
погрозу, що коли Захід не по­
годиться на встановлення ві­
льної від атомової і ракетної 
зброї смуги в Середземномор­
ському, зокрема Балкансько-
му обширі, то Совстський Со­
юз встановить свої ракетні 
бази не тільки в Альбанії і 
Болгарії, але й скрізь в сате-
літних країнах. Вправді вже 
тепер совстські ракети — на­
хвалявся Хрущов — можуть 
поцілювати всі „ворожі краї­
ни", але з балканських та 
інших сателітних країн це 
стало б ще легшою річчю. 

ВІЙСЬКОВА АКАДЕМІЯ У ВЕСТ ПОИНТІ БУЛА СВІДКОМ 
УКРАЇНСЬКОГО ВІНЧАННЯ МИКОЛИ (ГОКА) КРАВЦЕВА 

З ХРИСТИНСГО КВАСОВСЬКОЮ 
Багатолюдно весільно прийняття відбулося на „Союзівці", Оселі УНС 

4-ИЙ ТИЖДЕНЬ 
КОНФЕРЕНЦІЇ У ЖЕНЕВІ 
СКІНЧИВСЯ НЕВДАЧН0 

Вест Пойнт, Н. И. (АД) — 
Світової славн американська 

Армії ЗДА Миколу Краацева 
та його наречену Хрнстйну 

Тдовгу сукню Із серпанком на 

Держачий департамент вимагає заборони 
виїздити закордон комуністам 

Вашингтон. — Адміністра- ми комуністичної партії ЗДА: 
тор бюра безпеки і консуляр-
них справ Джан В. Гейнс зі-
знавав в комісії для поборю­
вання протнамериканської ді­
яльносте і домагався, щоб 
Конгрес ухвалив окремий за­
кон, який дозволяв би не ви­
давати комуністам дозволу 
на виїзд закордон. Гейнс ка-. 
зав, що минулорічне рішення 
Найвищого Суду ЗДА ство­
рило ..небезпечну прогалину 
в нашій обороні", бо згідно з 
ним державний департамент 
мусить видавати закордонні 
пашпорти всім комуністам, 
які тільки цього забажають. 
Окремий закон міг би скасу­
вати рішення Найвищого Су­
ду, і тоді американські кому 
ністи не могли б використо­
вувати виїздів закордон для 
своєї змовН проти цісї країни. 
Під час переслуханий в Па 
латі 4 свідки відмовилися 
сказати, чи вони були члена 

Мартін Поппер. Віктор Бер-
ман 1 Елизабет Міллерд із 
Ню Иорку. та Сідні Ефросс 
із Сілвср Спрінгу, Мерилекд. 

КОМУНІСТИЧНИЙ ОРГАН 
В НЮ ИОРКУ БАНКРУТУс 

Ню Порк. — Крайовий ор­
ган Комуністичної партії в 
ЗДА, ,Лп Воркер" нарікас в 
передовій статті на те, „що 
стоїть перед катастрофою'.- як 
що читачі не допоможуть йо­
му окремими пожертв а м и 
покрити дефіцит. Адміністра­
тор цього тижневика Віль-
ям Л. Петтерсон вірить в то, 
що найдеться потрібна сума 
між членами комуністично' 
партії та читачами ,.Ди Вор-
кера". Для рятування пресо­
вого органу комуністів треба 
б $60,000, але до кінця мину­
лого тижня зібрали $7.008. 
Тираж цісї газети — 14,000. 

В АМЕРИЦІ 
#-У містечку Селдеяі, Кеи-

зас, 4-го червня нападало за 
дві з половиною години 18 ца-
лів граду. В*оро погоди пові­
домляє, що в'тій околиці часто 
внпадас граді але досі ще ні­
коли не було його в такій вели­
кій кількості. 

• Однофуитопа мавпа Бей-
кер. яка разом із мавпою Ейбе-
лем відбула подорож в косміч­
них просторах, жива і здорова 
після того, Йк з поміччю опера­
ції витягнено з неї електроди, 
вміщені Під шкірою перед П 
мандрівкою в ракеті. Мавпа 
Ейбел. як'відомо, згинула під 
час подібної операції, не витри-
мовшн анестезії. 

• Статистичне бюро в Оггдпі 
повідомляє, що канадійськнй 
експорт у квітні цього року 
збільшився на 7 відсотків і 
становив 404.<Ш.ООО долярів. В 
квітні ЮТ8 року він становив 
376.903.000 долярів. В цьому 
році збільшився, зокрема, ка-
надійськнй експорт до ЗДА. 

• У столиці Гватемалі! 4. 5 і в 
червня представники 6-ох цен­
трально - американських дер­
жав відбували наради в справі 
поборювання комуністичної ді­
яльносте в тих державах. В на­
радах брали участь представ­
ники Гватемалі!. Ель Сальвадо­
ру. Гондурасу. Нікарагуа, Кос-
та Ріка і Панами. 

Пойнт, розташована на ма 
льовничому, гірському захід-
ньоиу березі рі»;н Гудеон у 
віддаленні 50 миль на північ' 
від міста Ню Иорку та з якої 
вийшли майже всі найбільш 
відомі американські полко­
водці, включно з теперішнім 
президентом країни Двайтом 
Д. Айзснгавером, записала в 
свої аннали минулої суботи, 
6-го червня 1959-го року, ще 
одну першу подію в своїй 
славній історії: її цьогорічний 
випускник, поручник Армії 
ЗДА Микола Степан Гордій 
(Гоко) Кравців, сни відомих 
українських громадян редак­
тора Богдана і Неонілі Крав-
цевих, одружився там з Хри-
стннаю Квасовською, дочкою 
Стефанії Квасовсь-кої. в одна­
ково, гарному, як і зворушли­
вому українському обряді, з 
додатком деяких традиційних 
звичаїв самої Академії. Об­
ряд вінчання відбувся в ка­
толицькій церкві Академії, в 
якій вже від середи, 3-го чер­
вня, коли відбулася врочис­
тість роздачі дипломів каде­
там, що в цьому році закін­
чили Академію, майже безпе-
реривно. відбувалися вінчан­
ня цих випускників католи­
цького віровизнання. Також і 
вінчання поручника Правце­
ва відбулося безпосередньо 
після вінчання іншого колеги 
з Академії. „Лента за лен-
тою" — - схарактеризував цс 
чергування у вінчанні моло­
дих офіцерів словами відомої 
повстанської пісні фейлето­
ніст Ікер. Уже на кілька го­
дин перед заповідженням він­
чанням крутими доріжками 
Вест Пойнту заїжджали »п-
томобілі з різних стейтів ЗДА 
і Канади та з відомими у-
країнськими громадянами, я-
ких три сотні заповнили цер­
ковцю. Кілька хвилин після 
11-ої години чотири українсь­
кі католицькі священики: 
всч. о. Богдан Смик з Ютики, 
всч. о. Іван Прокоповнч з Діт-
ройту, всч. о. Любомир Гузар 
зі Стемфорку та всч. о. Мико­
ли Притуляк 3 Пассейку. три 
перші — це пластові сеньйо­
ри, одягнені в церковні ризи, 
перейшли до входових дверей 
і опісля, попереджені шістьо­
ма молоденькими поручника­
ми Армії ЗДА. в яких тіль-
кищо перемінились випускни­
ки Вест Пойну. ввели до цер-

голові. За ними йшли чотири 
пари дружок і дружбів, між 
ними Дзвенислава і 14-літній 
Юрко, сестра і брат молодого, 
їх супроводжала пісня весі­
льного маршу з Логенґріна, 
у виконанні хору пластунів, 
членів хору „Думка", під дв> 
рнґентурю Євгена Ковалика, 
що відповідав також свяще­
никам при обряді вінчання. 
Сам обряд вінчання попере* 
родило Богослуження, Що но­
го виправив всч. о. Іван Про­
коповнч. Обряду вінчання до­
вершив всч, о. Богдан Смик в 
аснеті названих приявннх 
священиків. Міцним, вояць-
КЯМ голосом повторював мо­
лодий слова присяги, легке 
хвилювання зраджував голос 
молодої. Обряд закінчено спі­
вом многолітствія для ново­
женців. 

Після церковних обрядів 
молодята в аснеті дружок і 
дружбів вийшли з церкви та 
зараз біля неї перейшли че­
рез шпалір шістьох поручни­
ків, що асистували при пін- і 
чанні, та попід схрещені ними 
шаблі — як це видно на фо-
тознімці. Гратуляції новожен­
цям та їхнім батькам від чис­
ленних гостей забрали ще де­
який час, після чого усі. но­
воженці, їхні батьки і гості 
автомобілями переїхали на 
віддалену на приблизно ">0 
миль Союзівку. де о год. 5-ІЙ 
пополудні відбулося весільне 

Женева. — Міністри закор­
донних справ чотирьох вели 
кодержав розпочали з днем 
S червня ц.р. п'ятий тиждень 
своїх нарад у глибокому песи­
мізмі щодо можливостей осяг­
нути будь-який успіх. Захід­
ні міністри призадумуються 
іже над таким формальним 
закінченням конференції, яке 
дало б бодай познаки якогось 
їдогадного „успіху" і таким 
чином уможливило б скли-
чання конференції голів уря-
іів. Таке закінчення конфе­
ренції — твердить західня 
треса було б схоплене у 
пільному комунікаті, який 

дідсумував би становище обох 
сторін і таким чином форма­
льно створив підставу для 
продовжування заходів голо­
вами урядів на конференції 
„на вершинах". З уваги на 
відвідини американського ві­
це-президента Р. Ніксона у 
Москві, подорож Хрущова до 
скандинавських країн і осінні 
вибори в Англії конференція 
„на вершинах" відбулась би 
мабуть, в другій половині ли­
пня ц. р. В усякому разі Же 
невська конференція міністрів 
закордонних справ ЗЯКІНЧЦЛР 
четвертий тиждень своїх на 
рад без будь-якого позитивно­
го висліду. В минулу п'ятнн 
цю на пленарному засіданн 
міністрів державний секретаї 
Кристіян Гертер гостро оаата 
кував російських большени-
ків і німецьких комуністів жа 
перетворення східнього Бер­
ліну та цілої Східньої Німеч­
чини в централю вслетсись 
кої шпигунської і підрнвно< 
організації, що веде свою зло­

чинну роботу в Західній Ніг 
меч чині та цілій Західній Єв­
ропі. 26.000 службовнків ке­
рує діяльністю 200-тнсячно! 
армії комуністичних шпигу­
нів. Гертер перелічив конкре­
тних 63 випадки схоплення 
осіб з Західньої Німеччини а-
гентами з Східньої Німеччи­
ни та 31 камаганий випадок 
схоплення. Ґромико не запе­
речував цих закидів, тільки 
заявив, що він міг би наводи­
ти що довший список злочин­
них дій. ведених з терену за-
хіднього Берліну і Західньої 
Німеччини. В суботу відбу-
дое.ь знову закрите засідання 
з участю обмеженого числа 
делегатів у віллі, що її зай­
май англійський міністер Сел­
яни Ллойд. На тому засіданні, 
що тривало дві годний, Ґро­
мико відмовився знову диску­
тувати про вільний доступ до 
західнього Берліну поки не 
вирішено „закінчення стану 
окупації" того міста. На по­
неділок 8 червня назначено 
наступне закрите засідання 
Женевської, конференції у 
віллі, що її займас совстський 
міністер Аидрей Громико. За 
твердженням кореспондента 
,,НП Таймс-у" Дрю Мідлтона, 
міністри, які наприкінці ми­
нулого тижня не визначили 
ніякого нового пленарного 
засідання конференції, почи­
наються також сумніватися, 
чи й закриті засідання мати­
муть будь-який практичний 
сенс. Проте конференція про­
довжується І щойно на п'ят­
ницю цього тижня заповів 
свій приїзд до Женеви захід-
ньо-берліиський пос а д н и к 
Віллі Браидт. 

Ергард критикує рішення 
А д е н а у е р а залишитись 

нанцлером 

• • 

Вашингтон. — Віце-канц­
лер і міністер народного гос­
подарства д-р Людпіґ Ергард, 
виступивши в минулу неділю 
7-го червня в телевізійній пе-
редачі Коломбіл Бродкестінг 
Систем, ствердив, що рішен­
ня старого канцлера Конрада 
Аденауера про відкликання 
своєї кандидатури на прези­
дента і залишення надалі на 
становищі канцлера Захід 
ньої Німеччини було „прик­
ре ". Він признав, що те не­
сподіване рішення викликало 
„неспокій" в керівництві Хрн-
стнянсько-демократнчної пар­
тії ті кинуло тінь на „добрі 
обнчаї західньо-німецької де-

постаиову Адеиауера, але го­
лова парламенту д-р Евге'в 
Гсрстснмаср признав, що бі­
льшість партійних однодум­
ців Аденауера не погоджу­
ються з цим рішенням свогр 
ст. ренького лідера. Однак то­
му, що ніхто не всилі нікого 
примусити прийняти кандяда 
туру на президента Німеччи­
ни, це залишається іншої до­
роги, як прийняти до відома 
зречення Аденауера з такої 
кандидатури. Цілий ряд про­
відних західньо - німецьких 
газет, що звичайно підтриму­
ють Аденауера і його політи­
ку, поставились дуже критич­
но до цісї його постанови, що 
заскочила всіх його навіть 

З церкви попід шаблі в нову дорогу' життя вступають ново­
одружені поручник Армії ЗДА Микола Степан Гордій 
Кравців і його дружина Христина. Ця хвилююча церемонія 
відбулася у військовій академії Вест Пойнт, „Лльма Матер" 

новоодруженого Миколи „Гока" Кравцова. 

мокрптії" Однак водночас він І найближчих с п і в р бітників. 
Д-р" Людвіґ Ергард, віце-
канцлер і міністер народного 
господарства, який дізнався 
про рішення Аденауера у Ва­
шингтоні, заявив на пресовій 
конференції в минулу суботу. 
Що ВІН бачив Аденауера без­
посередньо перед своїм від'їз­
дом в минулому тижні до Ва­
шингтону, яле Аденауср не 
подавав ніякого знаку про 
п.'ян нової зміни свого стано­
вища. 

і • І И І 

підкреслив, що дійсно нема в 
Німеччині другої людини, я-
ка мала б такі високі кваліфі­
кації для ведення справ Ні­
меччини на міжнародній аре­
ні, як їх мас Конрад Аденау­
ср Рішення Аденауера не пе­
рестає бути найпершою поді­
єю політичного життя Німеч­
чини. Парламентарна група 
Християнсько . демократич­
ної партії Аденауера затвер­
дила в минулу п'ятницю ту 

У СВІТІ 

Рогожа з п. Марією Саяиць-
кою та інж. Роман Кравців,! 

О Країни Середнього Сходу 
об'їздить рабін Кміль Пергср. 
голова Американської ради в 
справах юдаїзму. Члени цісї 
організації американських жи­
дів визнають юднілм тільки як 
релігію, в тому с противниками 
сіоністці І н»* визнають Ізраїлю, 
як національної держави. Через 
то рабін Вміль Перґер г. одною 
а найбільш поборюваних сами­
ми жидами ocifs 

% у Римі відкрито м у з е й 
воскових фіґур за .зразком сла-

мали свої місця при МН.ІИХ 

петного музею мадам Тюссо в 
Лондоні. Між фігурами найбіль­
ше постатей з гтарннної іс­
торії Риму, зокрема Цезаря 1 
Клеопатри. але г. й новітні во­
лодарі, включно з Муссоліні та 
Птлером. 

О ГІдео Кобяяші. 42-річний 
буддистськнй монах, покінчив з 
собою традиційним способом 
японських самогубців: гаракірі. 
У передсмертному листі він на­
писав, що вмнрас на знак про­
тесту проти американських баз 
на Окінаві, проти пакту безпеки 
Японії з Америкою І проти від­
будови японськоі армії. Цю 

знявся буровій, щоб хоч дітей | смерть запамороченого пацнфі-
етичиою пропагандою японсь­
кого монаха використовують 
тепер у своїй пропаганді кому­
ністи. 

ф Московські ..Ізвсстіи'" ви­
ходять тепер під редакцією 
Алексхя Алжубея. зятя Хру­
щова, на в сторінках, замість 
4-х і з більшим числом Ілюст­
рацій У першому числі, ре­
дагованому Аджубсем. випуще­
но карикатуру на ..дядька Со­
ма", який позирай з підземного 
схороннща я Ню Порку на ато-
мову бомбу, що звисає вад хма-
родерами. 

Поіінт, як і опісля весільне 
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КІСТКА В ГОРЛІ ХРУЩОВА 
Перед своїм виїздом на 12-ДЄНЯу візиту до Альбанії, Ні-

кіта Хрущов заявив одному закордонному дипломатові в 
Москві, що цін це може махнути рукою на Берлінську про­
блему, бо західній Берлін — це „кістка в ЙОГО горлі". Чо­
му західня. вільна частина Берліну доступила до такої по­
чесної ролі про це вже була мова не раз: це фіртка, 
Через яку безперервно пливе струм утікачів із Східньої Ні- j 
МЄЧЧІІНИ, це мініатюрний зразок західнього добробуту і 
посеред ПІДСОВСТСЬКОЇ мізерії, це — ЖИВИЙ символ вільного І 
світу, наче острів, оточений комуністичним морем, 
ходячи з ментально ти й політичних 

"І 

Ярослав Курднднк 

СПІР ЗА ПРОТИЛЕТУНСЬКУ ОБОРОНУ 
Не буде в тому ніякого пере­

більшення, коли скажемо, що 
ніхто тепер у світі не при­
держується відомого прислі­
в'я ..якщо хочеш втримати 
мир, будь готовий до війни". 
у такій мірі, як ЗДА, які на­
пружують всі свої інтелекту­
альні и технічні зусилля в 
удосконалюва н н і протиле-
тунської оборони. З дуже га­
рячих дебат у Конгресі в 
справі протилетунської обо­
рони і з поодиноких голосів 
таких мілітарних авторитетів, 
як генерали Е. Перидж, го-
ловнокоманд у в а ч НОРАД 
(Норд Амерікен Ейр Діфенс 
Коменд) , Дж. Е. Аткісона, 
Г. Генвіна та інших виходить, 
що справа протилетунської 
оборони в ЗДА не тільки 
приспішусться, але ,.згущу­
ється". Постас спір, в яко­
му фахові коментатори кож­
ний по-свосму намагаються 

дораджувати, 

їх з віддалі. Це, зрештою, не 
буде ніякою несподіванкою 
ні для кого, якби ЗДА змобі-
лізувалн всю свою технічну 
силу для того, щоб у наііко-
ротшому часі розбудувати 
,,БМЕВ" (Балістік Місселс 
Ерлі Ворнінґ), яка мас на 
меті немов бн поширити та 
побільшити засяжність ,,ДЮ-
ЛЕНН". Але це — справа 
майбутнього. 

Ніби в противагу до групи 
,.відплатників" виступає гру­
па „поступовців". її речником 
с теж не абиякий авторитет у 
летунськнх справах, ген. Дж. 
Г. Аткінсон, який вважає, що 
„ДЮЛЕИН" не слід аж так 
знецінювати, як це дехто на­
магається робити. Ген. Аткін­
сон заявляє, що поки літака­
ми керують люди, ,Л,ЮЛ-
ЛЕИН" при постійному вдо­
сконалюванні залишиться ще 

| на довгий час кістяком аме­
риканської національної обо-

TOMV. ви 
цілей билішїи:їіЦЬісот4^^юв |™ 

з,н,зумітн. чому вона так жагуче прлгне; я к и м Р 0 6 0 " найкраще зреал,- р о н н . ^ ПОТВЄрдження своїх 
злжвиуватн ТУ\ , .Jv посеред комуністично, пустелі. І3> , в а т н « ю п?к>'ч>' c"Pa B V- І аргументів ген. Аткінсон на 

Однак, з них самих причин західні державі! не хочуть ! На зактуалізування й змо-[же, що коли ворог відважить 
І не можуть поступитись большевиках. В останньому чи. лі' дифікування цієї проблеми ся напасти, то він переводи 
тижневика ,,ЮС Нюз емд Воряд Ріцорт" у головній статті'складаються ось які причи-,тиме напад всіма своїми за 
л н ,ВерліЯ все ще ПУНКТ небезпеки', стверджується, нн: 1, В останніх двох роках собами, отже не тільки раке-
що всі три іахідні міністри'на Женевській конференції раз- в ділянці ракетобудінництва тами, але Й бомбовиками. Лі-
ураз втовкмачують Громнкові в голову, що без уваги на | зроблено в ЗДА такий пос- таків ужив т ш е ворог тому, 
ьеякі МОЖЛИВІ рОЗбІЖНОСТІ МІЖ'ЗДА, АНГЛІЄЮ і Франції:ю 
всі вони готові боронити західній Берлін збройно проти со-
БСТСЬКОГО замаху. ..Якщо прийде до конференції „на вер-
иіннах" чнгасмо в тій сглтті - тог ОДНОЮ з ГОЛОВНИХ ці­
лей Айзенгавера буде переконати Хрущова безсумнівними 
аргументами, що Хрущов ризикуватиме знищенням Росії, 
якщо спроби. .шову розпалювати в Берліні полум'я". 

Ось так за твердженням найкраще поінформованих 
аахідніх с»бсериатирів Женевська конференція, не став­
ши тереном переговорів для розв'язання проблеми Німеччи-

стала пробним каменем ДІЙСНИХ інтенціи Совєтів. Мос-нн. За-КЕД, — чусмо, переконавшись у невгнутості позиції 
ходу в справі Берліну, не пробуватиме СИЛОЮ (чи новою 
бльокадою) виганяти амернкансько-англійсько-французь-
КНЙ гарнізони з :-.ахідньоі частини того міста, бо це було б 
рівнозначне з початком першої в історії світу атонопоТ вій­
ни. Але вона не погодитьс,я також на нову угоду, яка за­
певнила б перебування гам цих гарнізонів з вільним кон­
тактом із зовнішнім світом. Логічно: максимум, на що мо­
жуть погодитись большевикп. це на своєрідне перемир'я, 
на продовженим провізорі!. Але її таку дальшу прозізорію 
мали б устійннти щойно голови Урядів на конференції ..на 
вершинах", а не МІНІСТРИ закордонних справ. Ці останні 
лиш випробовують грунт, чи не ПОГОДИЛИСЯ б Совстн на ,.пе 
ремнр'я в Берліні, наприклад, на базі нстанозленнн в ньому 
політичної (не військової) контролі Об'сднаннх-4іацій. щоб 
очистити місто від ,.приваттіх розвідок" і таких підозрілих 
організацій, як Національно-Трудовнй Союз. Ясно, що по­
літична контроля ОН мусіла б стосуватись терену не тільки 
Західнього. але й Східнього Берліну і тому ледве чи й 
на це большевнки дадуть згоду. 

Усі такі подробиці --.речі малі у порівнянні з дилемою 
дійсно великою: чи Берлін стане, другим Сараєво, чи вихід 
ною точкою для ,,коекзиетенції"? На закритих нарадах \ 
Женеві західні міністри нібито натякнули на готовість За 
ходу започаткувати ,.нопу еру" в міжнародному житті. н< 
тільки в Европі, але й у світовій скалі. Ця нова ера мала б 
полягати в домовленні з Совстлмн щодо контрольованого 
роззброєння, значного зменшення видатків на дальше збро-
сд*яя та на створення спільного з Сові:тамн міжнародногс 

/фонду допомоги малорозвнненнм країнам, що зліквідувало б 
/суперництво в уділюванні зако|)донної допомоги. Захід до­

магається від Совєтів. як передумови для такого „співіс­
нування", зречення з засобів сили і підривної роботи при 
поширюванні комунізму. Хай, мовляв. Москва мас свій іде­
ал комуністичного раю у світі, але не пробує здійснювати 
його дотеперішніми способами, а обмежиться „вдосконалю­
ванням" того раю у своїх державних межах, як це робить 
комуністична Югославія. Доказом такої зміни совєтськоі 
тактики мала б бути зміна СОЕСТСЬКОІ постави супроти Бер 
ліну і Німеччини. 

Концепція „нової ери", про яку згадує „ЮС Нюз енд 
Ворлд Ріпорт". це ще один доказ наїнности навіть деяких 
досвідчених західніх дипломатів. Большевнки ніколи не МО­
ЖУТЬ виректися своєї „місії" насадити комунізм у всьому 
світі, і ніколи не змінять мілітангного характеру комуніс: 

тичного руху. Ко.ги вони вимагають від Заходу визнання 
„статусу кво" на Сході Европн, то тільки для того, щоб 
Відібрати надію уярмленим народам Східньої і Середньої Ев­
ропн на підтримку їх визвольного руху збоку Заходу, і щоб 
таким чином СССР та його сателіти в Бароні, а комуністич­
ний Китай в Азії стали сильнішою випадною базою для 
дальших агресивних дій. Відмовитись від них значило б 
перекреслити самого себе. І тому всі заходи західньої дип­
ломатії, чи то в Женеві, чи на конференції „на вершинах", 
остаточно мусять скінчитись невдачею. 

таків 
туп, що із запланованих по що далекосяжні ракети ще 
1963 рік ста ракетних ескад- не мають належної прецизно 
риль (місселс скадрон) 61 сти в наведенні на цілі. Отже 
вже готові до дії. Сюди слід якраз і тут висувається роля 
врахувати ескадрильї, приз- ..ДЮЛЕИН", завдання якої 
начені не тільки для нападу, І викривати не ракети, але 
але й для оборони. Чималої бомбовики, що становитимуть 
серед них уже почали „старі­
тися" і їх треба модернізува­
ти та заступати новими. 
2. Всі знаки ,,на небі й на 
землі", включно з останньою 
конференцією в Женеві та чер­
говими погрозами з Альбанії 
Нікіти Хрущова, вказують 
на те, що на злагоду між Схо­
дом і Заходом не заноситься, 
і тому для ,,всякого випадку" 
вирішено приспішнти здій­
снювання намічених проектів. 
3. Треба вирішити чнмекорі-
ше, які дотеперішні засоби 
протилетунської оборони слід 
уважати за постійні, а які 
тільки за тимчасово незмін­
ні або й зовсім відсталі та 
зайві. 4. Який засіб мав 
би бути приготований зазда 
легідь, як форма паралізу­
вання ворожого нападу в 
найшнршому ,тобто ґльобаль-
ному розумінні. 

Речників У справі проти­
летунської оборони можна по­
ділити на дві групи. До пер­
шої треба зарахувати т. зв. 
„відплатників", які заступа­
ють думку, що всГ дотеперіш-
ні протилетун с ь к f засоби 
включно з „ДЮЛАИН" (Діс-
тант Ерлі Ворнінґ) — це ре­
чі, які рішуче віджили і, ко­
ли увійдуть в дію ракети між­
континентального засягу, то 
вони й так, самочинно перей­
дуть у сферу „абсолютної 
безконтрольности". Тому реч­
ники цієї групи вважають, 
що одинокий засіб оборони 
— це негайна й тотальна від­
плата, очевидно, з обабіч-
ною безконтрольною і непе­
редбаченою у наслідках ни-
щівністю. Очевидно, що в та­
кому випадку ідеться „на за­
гальний риск". Але навіть 
ген. Петрндж, коли його за­
питали, яка його думка про 
теперішнє положення, заявив, 
що континент стоїть так са-( 

головну небезпеку для ЗДА і 
Ще на довший час залишать­
ся по обндвох боках най­
більш надійним нищівним за­
собом. 

Не треба забувати — про 
довжус ген. Аткінсон, що за 
останніх десять років Амерн 
ці вдалося чотирикратно по­
більшити висоту і швидкість 
своїх винищувачів, і в 70 ес­
кадрильях чимраз більше ( 
літаків, які розвивають швид 
кість 1,400 миль на годину на 
висоті 90 тисяч стіп, а свою 
легку скорострільну гармат­
ку замінили ракетою ,,МБ-1 
Джені" з нуклеарною речови­
ною або побратимом ,,Санд-
віядер". Яка сила нищівно 
стн цих ракет, вистачить при 
гадати їхній виступ біля оо 
трова Матеу у Формозькій 
протоці, де у повітряному ре­
йді проти совстськнх МІГ'ів, 
хоч і були вони у відношенні 
1:10, без власних втрат виг 
рали бій. 

Крім існуючих уже ракет 
„шукачів прицілу'.' і ракет-
перехоплювачів, які вже с у 
стандартній продукції, мають 
бути введені до кінця цього 
року ще два нові типи, що 
мають бути прецизнішимн у 
нищівності і потроять тепе 
рішню того типу ракет зв' 
сяжність. Своєрідну револю­
цію в нових ракетах зробило 
густе пальне, яке усунуло 
надзвичайно скомпліковаяу 
помпову систему, як зайвий 
тягар. 

Не зважаючи на барабанну 
пропаганду Москви про її 
вищість у летунстві та ряке-
тобудівннцтві, розвідці НА-
ТО вдалося зібрати ось які 
дані про бодьшевнцькі „до­
сягнення": 1. большевнки не 
мають ще густого пального, 
2. не мають оборонної систе­
ми, яка була б зближена сво-

мо безборонний і відкритий, сю побудовою до „ДЮЛ-
як І в 1946 році, бо досі не-1ЕЙН", 3. у далекосяжних ра-
мас такого радару, який ви-' кетах не то що не випередили 
кривав би ракети, і не ство- Захід .але, навпаки, тупцю-
рено ніякого однорідного за- к>ть на місці через недоліки 
собу, що унешкідлнвлював бн • в електронічннх здобутках. 

Д-р ('. Дмоховськяй і 

МАРНСИЗІУІ - ПОЗА БОРТ. . . 
Центральний комітет швай- і, за законом справедливості!, 

царської соціял-демократич-' усталити між ними певну рів­
ної партії по довгій підготов- новагу. 
чій праці склав недавно npo-j Новий соціялізм — лібе-
ект нової партійної програми, ральний: він визнає конку-
Він не задовольнився тим, що ренцію ,що с передумовою 
передав його партійним сек- особистої інщіятиви, техніч-
ціям, зле й опублікував і Н О Г о ПОСтупу і експансії. Ко-
запросчв усіх членів партії ,щ, ^ проголошує, що конеч-
до участи в дискусії. Це є ини с певне плянування, то 
незвичнішій підхід до такої відразу ж додає, що це пля-
важлиаої справи, який пока- нування не сміє загрожува-
зус. шо партійний провід сві-> т и творчим силам. Реалістич 
домо іде на риск. І вже з рі­
зних місць чути опозиційні 
голоси, тут і тям спостеріга­
ється іевну безрадність. 

У деяких часописах можна 
читати', що нова програма — 
чисто опортуністична і мас 
на мсті облегшнти соціаліс­
там в :туп до станової ради в 
грудні місяці. Такий осуд об-
ннжу-: значення ініціативи 
проводу партії. В дійсності 
йде про анелід довгото роз­
витку, початий якого сягають 
поза чвертьсторіччя, до тієї 
епохи, 'коли швейцарські со­
ціалісти в обличчі гітлерівсь­
кої небезпеки змінили свою 
настанову до ліберальної де­
мократії та до справи оборо­
ни і::кіїни. Отже, ця нова на­
станова вкоренилася і зміц­
ніла підо впливом другої сві­
тової війни,* під впливом заг­
рози совєтського тоталітариз­
му, що хоче панувати над сві­
том. 

Коли читати цей документ, 
ниа,і її; в. очі, що швейцарсь­
ка соціалістична партія доко­
рінно змінила свій словник. 
Старі гасла — революція, 
клясн, пролетаріят, колектив, 
націоналізація і т. п. зникли 
цілковито. Навіть „капіта­
лізм' знаходимо тільки чоти­
ри | ази, І то в заключному 
апелі, який додано, очевидно, 
в останній момент, щоб своїм 
вогненним тоном скрмпенсу-
вав він виразну поміркова­
ність вступних речень. 

Але зміна не тільки фор­
мальна, вона сягає аж до ос­
нов. 

Характеристичною прикме­
тою проекту є те, що він рі­
шуче пориває з традиційним 
марксизмом. Не знайдете вже 
п ньому матеріалістичного 
світогляду. Соціалістична по­
літика не виходить уже з так 
довго проповідуваного пере­
конання, що можна з певніс­
тю передбачити напрям, в 
якому розвиватимуться по­
дії, і що вже наперед можна 
визначити момент, коли про­
летаріят здобуде пе|)емогу і 
захопить владу. 

Ніде в проекті нема мови 
про скасування — навіть у 
найдальшому майбутньому — 
грошей, родини, приватного 
майна. Ніде нема мови про 
боротьбу кляс, з яких одна 
мас владу над нашою долею, 
а інша перебиратиме н зав­
тра . . . Соціялізм уже не ма­
рить. Він не обіцяє золотого 
віку переорганізованого і на­
завжди усталеного суспіль­
ства. 

Людина в осередній точці 

Новий соціялізм готовий до 
реформ і визнає сучасну по­
будову суспільства за корн-
рисну вихідну базу. Він не 
задумує ії валити, а тільки 
хоче піддати стало прогресу­
ючому поліпшенню. Він — 
диференційований і не спро-

У СВІТІ ЧИТАЧА 

„ЩО Є ЗА СМЕРТЬ СТРАШНІШЕ?" 

ним виявляється також но­
вий соціялізм у тому, що до 
пускає гісрархічно побудова­
ну суспільну структуру з від­
повідною винагородою за за­
слуги, але підкреслює осо­
бливо виразно потребу актив 
них заходів допомоги для 
слабих і менше талановитих. 

Передусім — і це є, безпе­
речно, найбільша зміна — 
соціалістичний ідеалізм пе­
ревернув свою власну скалю 
вартостей. Замість однорідно­
го суспільства і його рівноваг 
ги в математичній організа­
ції колективу, він ставить у 
центрі політичних І СОЦІАЛЬ­
НИХ питань людську особо­
вість з її правами, потреба: 
ми, з її безсумнівною гідніс­
тю та істотною свободою. Те­
оретичній уяві людини про­
тиставить він мінливими ню­
ансами безконечно багатшу 
концепцію людської ДІЙСНОС­
ТІ!. Так бачить він і безпеку 
— не як справу виключно 
держави, але як справу, • зу­
мовлену зусиллями одиниць 
і взаємною допомогою. Вів 
хоче дати всім рівні шанси-
можливості й забезпечити по­
ступ найкращим і найздібні­
шим. Матеріальні поліпшен­
ня — 
му — мають вести людину до 
духової свободи. І коли но­
вий соціялізм ставить рішу­
чий крок в напрямі визнання 

Радити читачам, щоб про­
читали книжку віршів — 
справді рисковиа річ, коли 
пригадати, які невпорядкова-
ні ,можна сказати, напруже­
ні сьогодні взаємини між чи­
тачами і поетами. Факт, що 
читач бере радо в руки беле­
тристичний твір, мемуари чи 
репортаж, а на збірку віршів 
дивиться з свого роду погор­
дою, с ще одним доказом гли­
бокої кризи, яка охопила ду­
хове життя модерної людини. 
Адже, за суворою оцінкою, 
єдина поезія є правдивою лі-
чгратурою, правдивим мисте­
цтвом, і в минулому вона за­
здро берегла своє першен-
ство: вона надавала тон всьо­
му, вона визначувала смаки 
й уподобання, вона була 
невід'ємною окрасою людсь­
кого побуту і пробним каме­
нем особистої культури. Ті 
підрядна роля в нинішніх ча­
сах — покажчик затяжної 
кризи. 

Але Бабаєві „Вірші іроніч­
ні, сатиричні і комічні" (ви­
дання Ю. Середяка, Аргенти­
на) є щасливим внйнятком. 
Хоч більшість віршів знана 
вже з ,.Лнса Микити", у но­
вому виданні знайде читач 
новий твір із знаменитим 
вступним словом, з тонко 
продуманими розділами різ­
них настроїв і різної темати­
ки, з пишним реверансом 
(„Я перепрошую і вибача­
юсь чемно...") і задьорис­
тим післясловом („За вірші 
ці, здасться, критики мене 
повісять..."). Читаючи цю 
збірку, розуміємо, чому Ба­
бай мовчав так довго по 

ся він признати ,що своїми 
аспіраціями, крім насліддя 
французької революції, бага­
то завдячує християнському 
світоглядові 

В новому проекті СОЦІАЛІС­
ТИЧНОЇ партії бачимо й зовсім 
інший погляд на міжнарод­
ний соціалістичний рух. Не 
йде вже про організування 
робітничих партій, щоб доко­
пувати тиску на світову по­
літику. Йде в першій мірі про 
те, щоб сприяти організації 
активної і міждержавної пра­
ці, щоб сполучити держави в 
спільній праці для миру і до­
бробуту. Це — новий доказ 
очевидного факту, що соці-
ялісти вважають себе вже не 
за опозиціонерів, які стоять 
осторонь націй і урядів, а за 
елемент співпраці, за співдЬ 
ючих . 

Кордони затираються 

Ця зміна притаманна не 
тільки швейцарському соціа­
лізмові. Мутатіс мутандіс во­
на є спільною всьому захід-
ньому соціалізмові. ЇЇ глиб­
ших причин не тяжко дошу­
катись. Фашистська і иаціо-
нал-соціялістична небезпека 
примусила лівицю зревідува-
тн свої позиції з огляду на 
свободолюбну демократію й 
оборону країни. Так само ще 
існуюча тоталітарна форма, 
комунізм, як загроза для сві­
ту і свободи .спричинила ду­
же великі зрушення. Може 

„Терпкому вині". У ті роки 
підкреслюється в ньо- він кропітко записував і скла­

дав цей еміграційний аль 
бом, що його кожний еміг 
рант повинен бн заховати у 
свій сховок разом з банкови 

одиниці-особи, то не вагасть- ми книжками, морґеджами та 

щус проблеми поділом сус- треба було аж пожарів Буде 
пільства на ворожі клясн, а пешту, щоб яскраво насвітли-
вважає за оправдане, що с ти факт, що немає двох мар-
групи населення, інтереси ксизмів — доброго і злого, 
яких треба взаємно настроїти що кожна форма марксизму' мок. 

громадянськими паперами. 
Пншна, довга галерія ти 

пів пересувається перед очи­
ма читача. Тут Бабай, зма­
льовуючи розклад еміграції 
перегукується з пізнім О 

неухильно веде до насильства 
звірячих вчинків і ворожнечі, 
яких не можуть допустити 
люди, що люблять свободу й 
цінять особистий добробут. 

Додаймо до того ще цілко 
виту зміну західнього сус­
пільства. Хто відважиться те­
пер ділити його на якийсь, 
там понижуваний пролетарі 
ят і тріюмфуючу буржуазію? 
В людях розвинулось почут­
тя особистої відповідальності! 
і прагнення загального доб­
робуту, зросли зусилля, щоб 
уможливити кожній одиниці 
певний ступінь вартісного 
життя. Коли читаємо нову 
соціалістичну програму, то 
хочеться запитати: чи не 
зближається година, коли та 
велика тріщина між лівим і 
правим виповниться і зрівня 
сться? Без сумніву, цей вис­
новок може трохи завчасний. 
Але лишається факт, що кор­
дони затираються, втрачають 
на гостроті, і що обидві гру­
пи приходять до одного, чого 
їм досі бракувало — до спіль­
ної мови. 

Треба ще взяти під увагу, 
що дискусія серед швайцар-
ських соціалістів щойно по­
чалася. Тому може бути ще 
непередбачений зворот, бо, як 
відомо, нелегко людям поз­
буватися старих, звичних ду 

ЯВ 
!*>В>Єї 

Ю. Аполінаревич 

МОЇ ПЕРЕЖИВАННЯ В УГНОВІ ВІД 
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Під покришкою якоїсь не­
мочі я велів людям вийти з 
церкви, замкнув її, всі ключі, 
крім одного з захристії, від­
дав дякові, вже покійному 
Гумовському, а сам з дружи­
ною видряпався на середню 
церковну баню, ген під са­
ме склепіння. Там прожив 
повних чотири тижні. Зі стра­
ху я майже нічого з хати не Вночі прийшла облава на і я з ними зжився, аж одного 

ідейні одиниці. В Угиові об- ранку приходить посланець в з я в - в"но, вода в ампулці і 
лав було мало, бо населення | від завідателя латинської па- П»РУ Сухарів - оце була вся 
взаємно себе рятувало, -,реш- рохії о. Цісарського з пере- н а " ? " ° ж н в а - Н а п в Р ш , й ; н н" 
тою урядувала поль.ька мі- сторогою, щоб я схоронився « « « бані ЧЦ, . залишені ре-
лінія і ВОП" прнкордон- на кілька днів, бо сьогодні,!41 °- 1 решневського. л заО-
на сторожа Все таки облава.! мовляв, мають мене виселити. Р " ков^У: подушку, дивани 
_ пострах, і наші хористи Якраз зібрався народ в цер-1' т а к скомбінував постіль. Від 

їх, перебраних за міщан, пе-Іще живе і далі парохісю за-
ревели раннім ранком на пе- відус. Він більше надавався 

поховалися у мишачі діри 
Вже другого дня патрулі не 
було, пішла десь на села, але 
годі було зібрати співаків, і 
я відправив лише читану 
Службу Божу. То були прнк 
рі часи. На похоронах 

кві на Службу Божу прежде-
ОСВЯЩЄНИХ дарів, і я не знав, 
як їх про небезпеку ПОВІДОМИ­
ТИ. Втім, прибігає посланець 
з прнходства і каже, що вже 
фірн заїжджають по речі на 

були] обійстя. На прнходстві мали 

часу до часу заглядав до за­
христії. По кількох днях зас­
тав там відро водн, харчі. 

редмістя. опісля я сам через 
спалений Корчів і Річицю ді­
стався до Томашева і замеш­
кав — годі повірити — у пе-
реселенчого комісара. Там 
просидів я до закінчення пе­
реселення „добровольців" на 
схід. Дружина перебувала 
якийсь час на передмісті, опі­
сля пішла на приходство і зі 
службою далі господирила. 

Зязначую, що, коли я при­
йшов до Угнова на завідате­
ля. на прнходствї застав ко­
мірника адвоката д-ра Сиро­
тинського з дружиною, бо їх 
хату при відвороті спалили 
німці. Пізніше вони замешка­
ли при вул. Панській, бідува 

примус і нафту. Тим нашим ли, напарили так. що меце-
ангелом хоронителем була нас помер в нужді і полишив 

на професора філології, бо, 
клясячною грецькою мовою і 
латинською володів як рідною. 

Советські офіцери приїзди­
ли в справі перевірки відно­
син, а почасти для здобуття 
алькоголю. Коло залізннчої 
стації, по другій стороні Зас-
тавя. була ґуральня під при­
ватним зарядом. Алькоголь 
був здавковою монетою. За 
нього можна було купити ма­
терію, убрання, провіянт і 
взагалі все, чого людина по­
требувала. Фельдшери і са-
нІтети (бо лікарів не було) 
уживали його для лічничих 
цілей. 

Як відомо, українська пар-

живими не вийшли. 
Міліція не так була стра 

шил. як каральні відділи, що 
несподівано наїздили на се­
ла, знущалися над мирним 
населенням, палили людсь­
кий доробок, брали людей на 
переслухн, а часами декого 
вбивали. Слідство то було та­
ке жорстоке, що не кожний 
міг його видержати. Часами 
деліквенти після побоїв за 
кілька днів умирали. 

У десятьох парохіях дека­
нату було вісім священиків. 
З них лише два виїхали на 
схід. Отець Горчицький з 
Корчева виїхав перший щас­
ливо за кілька днів по 12 
квітня 1946 р. 

Отець Бахівський з Корч 
тнзанка існувала. Польська; мнна мав страшні пережнван-
міліція знаходилась у Белзі і ня. У велику суботу, коли він 

лише 4 священики. Місцевії а 
латинський сотруднвк, я і 
позамісцевих двоє латинни-
ків. 

.Добровільне" переселення 
тривало. Нам, священикам. 
визначили день 12 квітня 
Таких реченців було більше, 

свої кватнри офіцери, що хо­
дили в польських мундирах, 
а говорили .інше по-російсь-
кн, бо це були москалі і жи­
ди з Росії. Вони з нами дру­
жньо жили, але хоч про все 
знали, про плановане висе-; 
лення нам не сказали. 

Навтуня Сярчинська. Вона,! гіркій долі в спадку отемні-'] Угиові, совстн — в Карові і з цілим живим і мертвим ін-
карлик. всюди вміла вкрути- [лу жінку. Що з нею опісля Раві. Між першою і тими вентарем розташувався на 

перехитрити ворога, j сталося не знаю, напевно по-1 другими дружби не було. Не стації, вночі напала парти ТІ! с я і 
; Під ту пору мешкала на при 
| ходстві. бо її хату зайняло 
і військо. На прнходстві була 
і теж моя служба і рідна ма-
| ма, 92-літня старушка. їх не 
зачіпали і не внселювали. 

По чотирьох тижнях пере­
бування на звижках нас обо-

мерла. В перших місяцях до 
переселення приїздив до сво­
го брата адвоката о. Сиротин­
ський з Карова. Його приво­
зили советські офіцери, і під 
їх опікою пересидів він пару 
годин на прнходстві. Все в 
гуморі, балакучий- Здасться, 

раз були й .жертви по одній занка, стала палити вагони, 
чи' другій стороні. Якось всі! розганяти переселенців, а 
три ворояіі сторони в білий умундуровану сторожу, себто 
день стрінулися в ґуральні, і; польське військо, пересліду-
вдаючи, що одна одну не ба-! вати вогнем. По польській 
чать, забрали свій гарач і ві-: стороні двох чи трьох жовні-
дійшли. Не пробували зачі-!рів убнто, а кількох ранено, 
пати партизанів, бо були б!У великому переполосі утіка­

ли сини Марса до міста. В 
рух пішли скоростріли і гар­
мати. Я тоді був на церков­
ній бані і думав, що це так 
величаво вітають Воскресен-
ня Христове, а то з окопів 
біля церкви відстрашували 
напасника. Чудом ніхто не 
вломився до церкви в цілі 
провірки, бо напевно я був 
би заплатив життям. З тої 
причини, що свята припада­
ли разом, я прн зачинених 
дверях, дуже обережно для 
одної душі відправив читану 
Службу Божу і від неї дові­
дався про нічні події. Третьо­
го дня свят були похорони 
побитих вояків, які я оглядав 
s віконця церковної сходової 
клітки. 

Отець Бахівський вернувся 
додому, бо не мав відваги за­
лишитися, і знову потім че­
кав на стації. Поденервовані 
жовніри цілу їдь вилляли на 
Богу духа винних переселен­
ців ,веліли деяким іти до мі­
ста на переслухн і по дорозі 
били. Виїжджаючі були під 
опікою і не мусіли йти на пе­
реслухн, але несвідомість лю­
дей у біду пхає. Отець БахІв-

Олесем, якого слово ставало 
теж терпким. Ледве чи пора­
нено кого тут, -від патріотів 
з рідних болот, професійних 
промовців, суспільників, нау­
ковців, військовиків аж до 
відвідувачів барів, безсмерт­
них хрунів і того акуратного 
добродія: ' 

Іду на рідно-украшське свято 
Як патріот, діяч, ну, і як тато. 
Виконуй) патріотичний акт. 
Це факт! 
Вертаюся, в піднесенні, 

. ДОДОМУ, 
Всі бачили 1 всім відомо. 
,У мене непомильний такт. 
Це факт! 

Читач легко відшукав між 
цими сильветками знайомих 
еміграційних діячів, ба, що 
більше, відшукав й себе, хо­
ча б в образі цього вічного 
„Мученика". Все,ж він не по­
гнівається на автора, бо щи­
рість і теплота цієї зб,іркя 
безсумнівні. Цей, прн всій 
гостроті сатири', сердечний 
тон зростає чим далі заглиб­
люється читач шляхами „В-
міграційної Малахіяди", філо­
софічних роздумувань („У 
Діогеиовій бочці") та настро­
євих „Пейзажів і міражів", 
фривольних міркувань"(,,Еро­
тика для цнотливого коти­
ка")) і чудових . етюдів про 
дитинство (розділ „Хлоп-. 
ЧИК"). ! 

Сатиричний тон між іроні­
чним і комічним злагіднюсть-
ся, у висліді оці три тонн 
зливаються в бдия з неспо­
діваною відтіншо ліризму чж 
мелянхолії. 

Хоч масш власний дім 
1 в ньому 

Живеш спокійно — 
ти вже на своїм, 

Та завжди будеш, 
не здолавши утому, 

Людиною, що втратили 
свій дім. 

Все далі й далі. 
міряв ти дорогу. 

Зайшов далеко 
від свойого дому. 

Щоб жити вільно — 
і відчув тривогу: 

Cuoc життя ти залишив 
у ньому. , 

Звідси ще крок і здасться, 
що і Бабай ступить на зна­
йому стежку ностальгії. На 
мить аж шкодуємо, чому він 
цього не робить. Адже коли 
розглянемося в нашій емігра­
ційній . літературі, побачимо, 
що такий природний емігра­
ції мотив туги • за Батьківщи­
ною („Отчнзнн втраченої 
срібнолист полин шумить а 
мої безсонні ночі . . ." — В. 
Лесич) на ділі майже відсут­
ній у ній. Ще може нансиль-
ніше, в найщиріщому тоні за­
зву чав він на далекому ав­
стралійському континенті і 
то не в поезії, а в прозі (Но­
велі покійного вже fit. Ру-
сальського). 

Але в Бабая' непомильне 
відчуття стилю, і даремно че­
кати, щоб включився він В 
ряди еміграційних деклама­
торів. 

Що с за смерть гірше? 
Що с за смерть страшніше? 
Це кращі або гірші 
Патріотичні вірші. 

Тому його „Туга" поруч 
розділу „Пошехонія" насиче­
на може найбільшим сарказ­
мом і безцеремонністю. 

Відкладе читач цю книжку 
в дивному почутті, ніби спра­
вді пройшов він очищаючу 
купіль і пізнав себе краще в 
людських слабостях 1 недос­
тачах. А в особі автора знай­
шов внрозумілого приятеля: 

Гніздо старе далеко вже 
далеко... 

Як вирій кликне і— 
тн вже не той став. 

Будуючи нове гніздо, лелеко, 
Ти крила поламав. 

Незвичайно дотепні н ви­
гадливі ілюстрації Едварда 
Козака подвоюють приєм­
ність читання. 

Іван СУЮЛІЙ 

100 доларів може здобути 
кожний, ?то стане членом 
чи додатково за^зяечитьс* 
на будь-яку суму * Українсь­
кім Народнім Союзі в його 
Ювілейнім Році (.'5-лІття іс­
нування. — Іїрнділення на­
городи відбудеться 31 грудня 
1959 р. — Ставайте Ювілей­

ним членом оУНСоюзу І 

місті, вступив зі-орудкою до 
крамниці і щось заговорив до 
військового. Той4 з тотарящем 
кинувся на безборонного, бяв 
по голові плящкаю І коп^в 
так, що о. Бахівського, скри­
вавленого, майже без пам'я­
ті хтось милосердний підняв і 
завіз на стацію. Тут виспові­
дав його о.' Пісарськяя, який 
пізніше оповів меИ Про цілу 

ськио також перейшовся по "подію. 

. 



Відбулися Звигайні Загальні Збори НТШ 
;•: в Европі 

12-го квітня 18£9 в ідбулися 
у Сарсел і б. Парнику 3-ті З а ­
г а л ь н і Збори Н а у к о в о г о Т-ва 
ш . Ш е в ч е н к а в Европі . На 
З б о р а х з ' я в и л о с я 'особисто 5 
д ійсних і 10 з в и ч а й н и х членів 
т а двоє гостей. Д а л ь ш и х 7 
д ійсних і 11 з в и ч а й н и х членів 
б у л и репрезентовані через на­
ді с л а в і п о в н о в а ж н е н н я . Т а ­
ким чином р а з о м ' з аступле ­
них член ів б у л о 33 . 

Зборами проводив голова 
у с т у п а ю ч о г о Вид ілу п р о ф . 
д - р В. Кубійович, я к и й д а в 
т е ж вступні пояснення до зві-
д о м л е н н я з д і я л ь н о с т е та звіт 
із п р а ц ь н а д Р е д а к ц і є ю Е У -
II . З в е л и к о ю радістю п р и и я -
лн присутні п о я в у . 10-го зо ­
шиту В У , я к о г о перші п р и -
м ірники насп іли саме н а За ­
гальн і Збори . Т а к и м чином 
повністю з а к і н ч е н о д р у к дру­
гого тому Е У , я к и й незаба­
ром ([після о п р а в и ) буде ро­
з ісланий п е р е д п л а т н и к а м . Се­
кретарем Зборів -обрано інж . 
А. Ж у к о в с ь к о г о . 

За ідомлення про орган і за ­
ц ійну т а н а у к о в у п р а ц ю НТ-
Ш у Европ і с к л а д а в секретар 
Т-ва, п р о ф . д -р В . Янів , п о ­
д а ю ч и коментарі д о вичерп­
них д а н и х , н а д р у к о в а н и х у 
с п е ц і а л ь н о м у випусков і „Ві­
стей Н Т Ш у Бароїй! ' , присвя ­
ченому З а г а л ь н и м ' З б о р а м та 
роз і сланому в р а з із повідом­
л е н н я м про Збори всім чле­
н а м т а преси І з зв іту годить­
ся п ідкреслити , щ о ' В и д і л - н е 
з анедбав ні рефератово ї д і я ­
л ь н о с т е ні п у б л і к а ц і й . У ос­
танніх чотирьох р о к а х 2 3 ав ­
тори п р о ч и т а л о на, 13 зас і ­
д а н н я х 35 доповідей, допові­
дач і б у л и з р і зних кра їн по ­
селення . З публ ікац ій Н Т Ш в 
Е в р о п і треба назвати 3 томи 
З а п и с о к Н Т Ш , о д и н том про-
сідінґсів І с торично - Філосо­
фічної Секції , один том біблі­
отеки укра їнознавства . В р а з 
із десяти з о ш и т а м и Е У - Н 
в и п у щ е н о т а к и м чином 102 
а р к у ш і д р у к у (перес ічно по 
25,25 а р к у ш а р і ч н о ) , щ о н а 
еміграційні умови с п о в а ж ­
ним д о с я г н е н н я м . І в даному 
в и п а д к у Виділ д б а в про збе­
р е ж е н н я сдностн Т-ва, запевт 
н ю ю ч и собі участь у видан­
н я х авторів з братніх Това ­
риств . В п р а ц я х н а д Е У при-
нимає участь к о л о 200 авто­
рів з усіх кра їн укра їнсько ї 
д іяспори . З 28 авторів, щ о 
п р и й н я л и участь у і н ш и х в и ­
д а н н я х Н Т Ш . 7 б у л р із З Д А . 
по б з Н імеччини та Італії , 5 
з Франції , 2 з К а н а д и , 2 томи 
п р а ц ь в и д а н о посмертно. Д о 
бібліотеки п р и д б а н о ' 2 , 2 0 0 то­
мів, т а к щ о в о н а н а ч и с л ю с 
сьогодні понад" 8,000 чисел . 
Під протекторатом Н Т Ш від­
б у л а с я в и с т а в к а укра їнсько ї 
еміграційної к н н ж і ш у н а ц і о ­
н а л ь н і й бібліотеці у Мадриді , 

з цієї н а г о д и в и й ш о в з а ре­
д а к ц і є ю ЇЇ орган і затора д - р а 
Д . Б у ч н н с ь к о г о к а т а л о г , щ о 
приніс ц інний б ібл іографіч ­
ний матер іал (понад 1,200 по­
з и ц і й ) . Виставу і. п р о д а ж у 
української к н и ж к и орган і зу ­
в а л о Е Н Т Ш — спільно із 
В-вом „ П р о л о г " — у Б р ю с с е ­
лі, під час світової вистави. З 
наукової праці треба щ е з га ­
дати досліди п р о ф . д-ра 0 . 
К у л ь ч и ц ь к о г о над укра їнсь ­
к о ю еміграцією у Франції . 

Про фінансовий станЛ”-ва , 
зокрема про висліди поїздки 
до З Д А , Канади і В. Британ і ї 
зв ітував фінансовий р е ф е ­
рент, д-р А. Фіґоль. В імені 
Контрольної Комісії інж. Д . 
Піснячевськнй поставив вне­
сення На уділення абсолюто-
ріі і схвалення п р и з н а н н я 

попрошено п р о ф . О. Ш у л ь -
гнна . 

Збори у х в а л и л и н и з к у при­
в ітань д л я д у х о в н и х і світсь­
ких, у к р а ї н с ь к и х т а ч у ж и ­
н е ц ь к и х достойників , а т а к о ж 
спец іальн і п о д я к и д л я Уста­
нов, , щ о м а т е р і а л ь н о чи моо 
р а л ь н о д о п о м а г а л и Н Т Ш у 
Европі , а з о к р е м а З л у ч е н о м у 
Укра їнському А м е р и к а н с ь к о ­
му Допомоговому Комітетові 
за його постійну місячну до­
тац ію д л я членів Н а у к о в о г о 
Осередка у Сарсел і т а всім 
ф у н д а т о р а м і п р и х и л ь н и к а м 
в и д а н н я Е У . 

В продовженні Зборів від* 
б у л а с я під предсідництвом 
п р о ф . д -ра О. К у л ь ч и ц ь к о г о 
н а у к о в а сесія з наступними 
д о п о в і д я м и : п р о ф . д -р П. 
Ш у м о в с ь к н й : , , Історія т а с у ­
ч а с н а с т р у к т у р а Академі ї Н а ­
у к У Р С Р " ; п р о ф . р . Ш у л ь -
г и и : , ,Др в и з н а ч е н н я н а з в и 
, ,Русь" ; п р о ф . В . К у б і й о в и ч : 

• , ,Зміни в стані н а с е л е н н я 
Контрольної KdMicii став ін:и. , Укра їни з а pp. 1926-56". 
Піснячевськнй, а ч л е н а м и : Після зборів в і д с л у ж и в о. І. 
ред. О. Ш т у л ь і інж. Маслов . Яцків , з в и ч а й н и й член Н Т Ш 
Н а д е л е г а т а До Головної Ради і д у ш п а с т и р Сарсельського 
Н Т Ш , я к а координує п р а ц ю осередку, св. Л і тург ію в намі* 
поодиноких товариств у З Д А , ренні усп ішносте д а л ь ш и х 
Канаді , Австралі ї та Европі , праць Товариства . 
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у с т у п а ю ч и м о р г а н а м . Збори 
п р и є д н а л и с я до внеску оплес­
ками, при точному обчислен­
ні з а внеском з а я в и л и с я п р и ­
сутні одноголосно . 

Нові о р г а н и : г о л о в а — п р о ф . 
д -р В. Куб ійович ; його за ­
ступники — п р о ф . О. Ш у л ь -
гнн і п р о ф . д-р О. К у л ь ч и ц ь -
к н й ; секретар —- п р о ф . д - р 
В. Янів (всі вичислені пере­
обрані в т р е т є ) ; с к а р б н и к — 
о. к а н ц л е р М. Л е в е н е ц ь ; в іль­
ні ч л е н и : дир . М. К а п у с т а , п. 
П. П о л і щ у к і інж. А. Ж у к о в ­
ський. Крім цього д о Вид ілу 
обрано представників німець­
кого т е р е н у : п р о ф . д-ра І. 
Мірчука та д - р а А. ФіГОля; 
цей останній обняв одночас ­
но (вдруге ) пост ф інансового 
референта Т-ва. Головою 

В Торонті створено Комісію для видання 
праць В. М. Іваниса 

Повідомляємо у к р а їнське 
громадянство , щ о в травні ц. 
р. в Торонто с т в о р и л а с я Комі­
сія Видавничої Д о п о м о г и д л я 
в и д а н н я п р а ц ь професора Ва­
с и л я М. Іваниса . Д о Комісії 
н а л е ж а т ь ( з К а н а д и і З Д А ) 
такі особи: д-р І. В . Садовсь-

ян . інж. Я . Р у д н к , інж. О. Ста 
ннмнр, І. Гуменюк . А. І. Ю р -
ченко, А. І. Болотенко . І. М. 
К іриченко та І. Д у б и л к о . 

П р о ф . В. М. Іваннс під час 
революці ї в російській імперії 
1019 - 1920 pp. був прем'єром 
революційного у р я д у К у б а н і 
і з аступником Військового О-
т а м а н а К у б а н с ь к и х Військ . 
По революці ї і в и з в о л ь н и х 
з м а г а н ь у к р а ї н с ь к о г о народу , 
на еміграції був професором 
Подсбрадської Академії , УТ-
П , головою Союзу Українсь­
к и х Інженер ів Емігрант ів і 
редактором ж у р н а л у , , У к р а ї н ­
ський І н ж е н е р . 

Крім ч и с л е н н и х н а у к о в и х 
праць , п р о ф . В. М. ї з а н и с є 
автором монографій „ П р о м и ­
словість і енергетичні госпо­
дарства У к р а ї н и і Північного 
К а в к а з у " — в и д а н и х Н а у к о ­
вим Інститутом У В а р ш а в і . Те­
пер є з аступником г о л о в и Н-
Т Ш і У В А Н у К а н а д і . Під час 
п е р е б у в а н н я в Канад і , в ін ви­
д а в праці „ Імпер іал і зм Мос­
к о в щ и н и , Росії та Совстсько-
г 0 Союзу" , , ,Козацтво і Укра ­
їна ' і , ,Симон П е т л ю р а " Ц ь о ­
го року в л а с н и м коштом ви­
д а в п е р ш и й том мемуарів 
, ,Стежками ж и т т я " . Д р у г и й 
том здав до д р у к у і п и ш е тре­
тій. Т а к о ж готова до д р у к у 
( у к р а ї н с ь к о ю й а н г л і й с ь к о ю 
мовами) монографія . .До про­
блем К а в к а з у " . П р о п е р ш и й 
том своїх споминів „Стежка­
ми ж и т т я " , автор досі одер­
ж а в багато листів з повними 
п о х в а л а м и . — „Одним махом 
прочитав Ваші знамениті спо­
мини. Сердечно в ітаю з їх по­
я в о ю " ( п р о ф . д -р Р . С. Смаль-
С т о ц ь к и й ) ; „Спомини м а ю т ь 
д в о я к у вартість ; вони н а п и ­
сані артистично ( к о н к у р у ю т ь 
з твором Л . Толстого „Каза ­
н і " ) з точки п о г л я д у пись­
менства, а д р у г а д л я мене 
їхня вартість, щ о в багатьох 
м ісцях я п о б у в а в " ( інж. Л . 

Б н к о в с ь к н й ) ; „ Д в а дні ч и т а в 
я Ваші спогади. Н е мав сили 
одірватися від книги . К о ж н е 
я в и щ е або ситуац ія , описані 
Вами, в о с к р е ш а л и в моїй ду­
ші образи минулого . Ц е свого 
роду , ,Євшан з і л л я " ( і н ж . Я. 
Р у д н к ) ; „Ваші спогади ви­
к л и к а л и в мене спогади з пе 

ка - Нітефор , інж. Д . М. Т р о - J р с ж и г о г о н а далек ій золото-
сяйній К у б а н щ н н і . В и к л и к а ­
л и я с к р а в о - кольористі к а р ­
тини - спогади з д и т я ч и х і ю-
н а ц ь к и х років у рідній стани­
ці. І з а щ е м і л о серце, з абол іло 
за тим, щ о в ж е н іколи н е по­
вернеться" ( п р о ф . А. Ш а в -
л а ч ) ; „ Н а д з в и ч а й н о ц ікава і 
корисна к н и ж к а . З а ф і к с у в а ­
ти те минуле , той побут, ті 
Настрої тих часів — це так 
потрібно, і т а к м а л о робиться 
в нас в ц ь о м у н а п р я м к у . . . 
Спогади написан і живо , ці­
каво з я р к и м и х а р а к т е р и с т и ­
к а м и людей . І п а м ' я т ь ж е у 
Вас з н а м е н и т а " ! ( п р о ф . Є. 0 . 
Г л о в і н с ь к н й ) . 

У З Д А і К а н а д і ,^сннжка 
„ С т е ж к а м и ж и т т я к о ш т у є 2 
д о л я р и . Хто в ж е ц ю к н и ж к у 
о д е р ж а в чи б а ж а є одержати , 
просимо п р и с и л а т и н а л е ж ­
ність н а адресу с е к р е т а р я ко ­
місії, щ о п о д а н а н и ж ч е . Ма­
тер іальн і засоби а в т о р а — мі­
н імальні . Т о м у всіх, хто ба­
ж а є помогти авторові вндру-
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Н ю Иорк . — В суботу 23-го 
т р а в н я 1959 в тутешній Ш к о ­
лі Укра їнознавства , яка* гур­
тує триста учнів , в ідбувся 
усний к інцевий іспит, я к и й 
з успіхом с к л а л и всі учні дру­
гого в и щ о г о курсу , тобто 12 
х л о а ц і в і 10 дівчат . П ісля за­
к інчення іспитів з аходами 
ш к о л и в ідбулося в її примі­
щенні п р и й н я т т я д л я абсоль-
венгів, їхніх батьків та з апро ­
шених репрезентант ів місце­
вих громадських установ . Ц ю 
гостину в і д к р и в у п р а в и т е л ь 
Ш к о л и У к р а ї н о з н а в с т в а д-р 
В а с и л ь В и ш и в а н и й , я к и й 
прив ітавши сотню п р и я в н и х 
осіб, передав керму вечора 
д-рові Богданові Л е в и ц ь к о м у , 
я к и й з черги просив п р н я в н о -
го п а р о х а церкви св. Ю р і я 
поблагословити б а г а т о за ­
ставлені столи та молитвою 
почати це ш к і л ь н е свято . 

Після молитви о. парох Кат-
plfi сердечно привітав абсоль-
вентів школи з їх успіхом та 
с к л а в їм б а ж а н н я д а л ь ш и й 
здобутків на дорозі ж и т т я . З 
черги п р о м о в л я л и : о. ігумен 
Орест Засійбіда, я к и й підкре­
слив вагу ш к о л и україно­
знавства для нашої місцевої 
громади, та д-р Я р о с л а в Па-
дох, нюні б а ж а в абсольвен-
там твердосте в житті , щоб 
вони ніколи не з ійшли з пря ­
мого ш л я х у с л у ж б и укра їн­
ській справі Промовець під­
креслював вагу укра їнознав­
чих студій молоді д л я у к р а ­
їнської громади на еміграції . 
Після відспівання , ,многая 
л і т а " для професорів, промов­
л я л и ще проф. Володимир 
Сочинський, від у ч и т е л і в 
ш к о л и , інж. Г у р и к від „Са­
мопомочі", дир. Роман К р у п ­
ка від Об'сднаного Комітету 

м. Н ю И о р к у , п. Тиміш Ш е в ­
чук від Батьк івського Коміте­
ту ш к о л и , інж . Володимир 
Х а м у л а від Пласту , учень 
Я р о с л а в Ставничнй , я к и й 
вручив д-рові В и ш и в а н о м у 
подарунок від учнів , а на кі­
нець промовив д-р Вишива ­
ний, який представив учите­
лів школ пп. проф. д -ра В 
Сочинського, В. Б а р к у , Є .Хра-
пливу. д-р С. Карпінську , О. 
Кузьму. С. С а л и к а та з гадав 
заслуги д л я ш к о л и свого по­
передника на поеті директора 
бл. п. д-ра М Рабія . Теплими 
словами попрощав д-р Виши­
ваний своїх учнів й с к л а в їм, 
крім щирих б а ж а н ь , щ е й по-
учення на д а л ь ш у дорогу 
житта . Многол і тств і смдляма-
турнстів зак інчилося це зво­
рушливе шкільне свято Слід 
відмітити, що на 22 абсольвен-
тів 20 с членами Пласту . 

кувати слідуючі д в а томи йо- свому вірноиу побратимові по на будову п а м ' я т н и к а Ш о в -
го мемуарів і м о н о г р а ф і ю „ Д о 
проблеми Кавказу" , просимо 
с л а т и пожертви на подану ад­
ресу. 

З а Комісію Видавничо ї 
Д о п о м о г и : 

Д - р І. В . С а д о в с ь к а - Н і т е ф о р 
— голова . І. Д у б н л к о — се­
кретар . 

Адреса Комісії Видавничої 
Допомоги : 
Iwlkn Duby lko . 134 D o v e r c o u r t 

Rd, T o r o n t o , 3, Ont . C a n a d a . 

Річні Збори Українських Ветеранів 
у Вінніпегу 

Українськ і Ветерани, к о л . 
вояки славно ї і л и ц а р с ь к о ї У-
кра інської Г а л и ц ь к о ї Армії, 
з гуртовані в Станиці б. У к р а ­
їнських Вояк ів у Вінніпегу, 
в ідбули свої З а г а л ь н і Річні 
Збори в нед ілю 24-го травня 
в зал і катедри св. Володими­
ра і О л ь г и . Збори в ідкрив го­
л о в а Станиці побратим М.Ми-
к и т ю к і на його з а к л и к при­
сутні члени , повстанням з мі­
сця і д в о х в и л и н н о ю мовчан­
кою в ш а н у в а л и св ітлу па­
м 'ять кол . сотника У Г А , пок. 
д-ра Г а н с а Коха , я к и й помер 
9-го квітня 1959 р. у М ю н х е ­
ні, Н імеччина . 

Зі звіту з д і яльносте Стани­
ці з а м и н у л и й рік ч л е н и до­
в ідалися , Що С т а н и ц я тісно 

сп івпрацює з іншими комба-
тантськимн орган і зац іями мі­
ста Вінніпегу, а головно зі 
С т а н и ц е ю Б р а т с т в а к о л . д о я -
ків 1-ої Укра їнсько ї Дивіз і ї 
У Н А , входить в с к л а д Комі­
тету Порозуміння Ветерансь­
к и х Орган і зац ій і бере актив­
ну участь в п р а ц я х місцевого 
Відділу Комітету Укра їнц ів 
К а н а д и . У час З е л е н и х Свят, 
під час П а н а х и д и за п о л я г -
л и х героїв на цвинтар і „Всіх 
С в я т и х " , члени Станиці три­
м а л и б іля символічної стрі­
лецько ї могили почесну варту 
в р а з з п р а п о р а м и і з л о ж и л и 
вінок. Під час похорону кол . 
п о р у ч н и к а УСС. пок . ієромо­
н а х а Гр . Ан. Т р у х а , щ о помер 
9-го т р а в н я , С т а н и ц я в іддала 

зброї останню п о ш а н у і при­
с л у г у . 

Після вислухання звіту з 
д іяльностн, Збори у х в а л и л и 
одноголосно уступаючій Уп­
рав і заяву довіря і виорали 
через а к л я м а ц і ю нову Управу 
в такому с к л а д і : Д м . Мнкн-
тюк. голова (п ' ятий раз з 
ч е р г и ) ; Гр . Л ю т і в — с п р а в ­
н и к ; їв. Судейко с к а р б н и к ; 
Контрольна Коміс ія : В. П о -
пель , Н. Б о д н а р і Т. Коваль . 
С у д - Ч е с т и : В. Корнтовськнй 
і А. Мізерота. Під час дискусі ї 
над п л я н о м праці одноголос­
но р ішено дати 100 долар ів 

ченка у Вінніпегу. 
Станиця числить 32 актив­

них членів, а капеляном Ста 
ниці з а л и ш и в с я Всч. от. пра 
л а т В. К у ш н і р . 

Г р . Якимів 
(секр . Зборів) 

Український НарплияА Союз 1 
„Свобода" це твердиня укра­
їнців у вільному світі, які ма­
ють за собою 65-лІтню Історію 
ІфОНІДННЦТІПІ В ПОЛІТИЧНИХ, CO-
иіяльннх та культурних зма­

ганнях нашої Іміграції 
в Америці. 

Рома Прийма вернулася з турне 
по Південній Америці 

С л а в е т н а н а ш а танечниця 
Рома Прий,ма в ідбула цього 
цоку н а д з в и ч а й н о ц ікаву ту­
ру по к р а ї н а х центральної 
Америки . З в е л и к и м успіхом 
вона в и с т у п а л а в Коста Р іка , 
Гватемалі . Е л ь Сальвадор і і 
Мексику. її мистецьке турне 
по цих к р а ї н а х т р и в а л о від 
грудня м и н у л о г о р о к у До кін-
Ц" л ю т о г о ц. р.„ п ісля чого 
Р с м а П р и й м а в и с т у п а л а в пів­
денних стейтах А м е р и к и , а 
саме у Флориді , Н о р т Каро-
лайні і Лу і з і ян і . В е р н у в ш и с ь 
в травні ц. р . з мистецького 
турне до Н ю И о р к у , вона за ­
раз потім в і д ' ї х а л а д о К а н а д и , 
де виступатиме в Монтреал і і 
Квібеку. Місяці л и п е н ь - сер­
пень переведе в Кемп-і Вазія-
та у стейті Мейи, де в ж е 6-ий 
рік працює під час фер ій , як 
педагог - х о р е о г р а ф . Вчасною 
осінню виїздить Р о м а П р и й м а 
до Евроии . Укра їнськ і гро­
мади в зах ідньо-европейських 
містах, де виступатиме Рома 
Прийма, напевне зустр інуть її — 
з великим з а х о п л е н н я м . 

Рома П р и й м а 

В Д Е С Я Т У Р І Ч Н И Ц Ю С М К Р Т И 
^ ^ н а ш о г о Є д и н о г о С и н а , 

Богдана П. Р. БАБЯНА 
ЗАУПОКІЙНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 

З ПАНАХИДОЮ 
в церкві св. о. Пнколая в ІШІКАІ 'О, Ілл., 

о год. 8:00 рано 
в С У Б О Т У , д н я 1 3 - г о Ч Е Р В Н Я 195В р . 

Наших Знайомих 1 Друзів Покійного просимо до 
каво! участи. 

РОДИЧІ 
Швкаго , червень 1959. 

П О Д Я К А 

^ищщітаоготіщгавдіпіиігмдішпіпііцішшіпвтіїрітм 

Духова Оркестра Осередку СУМА 
і м . М . П А В Л У Ш К О В А — в Ш И К А Ґ О 

під мистецьким керівництвом проф Інана БАГАГ.АІІІА 
в и с т у п и ть 

з двома КОНЦЕРТАМИ 
БОФФАЛО 

13-го Ч К Р В Н Я 1 9 5 9 
год. Я :ОО ці • чи pa 

в домі „ Д Н І П Р О " 
562 Genesse Street 

РОЧЕСТЕР 
1 4 - г о Ч К Р В Н Я 1959 

год. Г>:00 по пол. 
в УКР. АМЕР. КЛЮБІ 

292 Hudson Avenue 
В програмі твори: 

ГАИВОРОНСЬКОГО, ВЕРВИЦЬКОГО. ЯРОСЛАВКНКА. 
МОЦАРТА, фон СУППЕ й Інших композиторів 
Духова Оркестра СУМА а Шнкаґо стала загальновідо­

мою із СВОЇХ успішних виступів в бпгптм)\ містах північних 
і тентів Америки А Канпдн. 

ипііяпшяпівпоівшттпппшшіїпітіпгаїїпіпюшшої 

П о м е р к л о д л я н а с С о н ц е , 
х о ч а щ о н а в і т ь н е б у л о п о л у д н я . 

Ц е в і д і й ш о в в і д н а с у в і ч н і с т ь 

Н А Ш Є Д И Н И П 

Син ЮРНО 
у п о в н і й шч-ні с в о г о ж и т т я . 

П о г а с с в і т и л ь н и к , щ о г о р і в і п р и с в і ч у в а в н а ­
ш о м у ж и т т ю . У р в а л а с я п і с н я , щ о р а д у в а л а н а ш у 
д у ш у . К р о м і ш н і ї т ь м а н а с п о к р и л а і н і д е н е п о б а ­
ч и ш п р о м і н ч и к а н а д і ї н а к р а щ е , т і л ь к и ч у с ш б іб ­
л і й н е „ р и д а н і є і в о п л ь м н о г " . Б е з м е ж н е г о р е р о з ­
т е р з а л о н а ш і с е р ц я , в д е р л и с я д о н и х ҐМ'ЗВИГЛЯД-
н і с т ь , б е з н а д і й н і с т ь , р о з п у к а . 

Т а з н а й ш л и с я л ю д и , щ о п о с п і ш и л и с я л і к у в а ­
т и н а ш к р и т и ч н и й с т а н : б а л ь з а м о м с л і в І с п о ч у т ­
т і в г о ї л и к р и в а в і р а н и , р о з г а н я л и н а с т и р л и в у т е ­
м і н ь н а ш о г о д о в к і л л я . С п а с и б і г ж е з а ц е в с і м Т и м 
н а ш и м д у ш е в н и м л і к а р я м ! С п а с и б і г Р і д н і , П р и я т е ­
л я м , З н а й о м и м , Д у х і в н и ц т в у , П р о ф е с о р а м Д о р о г о ­
г о П о к і й н и к а т а Й о г о Т о в а р и ш а м п о з в а н н і т а Д р у ­
з я м в ід п р а ц і ! С п а с и б і г ї м з а с л о в н і й п и с ь м о в і в и ­
я в и с п і в ч у т т я , я к і н а м р о з к р и л и щ и р у і г л и б о к у 
л ю б о в і д р у ж б у з г а д а н и х ос іб д о П о к і й н о г о н а ш о ­
г о С и н а ! 

І Р И Н А і В А С И Л Ь Д У В А Л О 

Замість іспітіп на могилу 
Дорогої 

б л . п . Н Е О Н І Л І з Л О П А Т И Н С Ь К И Х 

ТЕРЛЕЦЬКОЇ 
складають на ,'іалишіміців у Бароні 

$ ЗОЛЮ 
І Л Л І і М И Р О С Л А В Г Р У Ш К И 

КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ Метрополії НЮ ЙОРКУ і НЮ ДЖЕРЗІ повідомляє Українське Громадянство, що для відзначення 

< — в л а ш т о в у є -> 

в НЕДІЛЮ, 21-го ЧЕРВНЯ 1959 рону 
точно о год. 2:00 по полудні 

CARNEGIE HALL, 57th Street & 7th Avenue 
New York City 

Si 

ВЕЛИКИЙ СПІВОЧО-ЛГАНКОВИЙ ФЕСТИВАЛЬ 

ГОМІН УКРАЇНИ" 

Ш А Н З А Д О Р О Ж Н И И 

— • • - •• • - ..- — •• •• - • - * В П Р О Г Р А М І Ш П Р Е З И : 

К О Н Ц Е Р Т 
В СУПРОВОДІ СИМФОНІЧНОЇ ОРКЕСТРИ. 

Б у д е в и к о н а н а в п е р ш е к а н т а т а П а в л а П е ч е н і г и У г л и ц ь ь о г о д о с л і в Ш е в ч е н к а „ Б Ю Т Ь П О Р О Г И " . 

С О Л І С Т И : 

Марія Лисогір, Лев Рейнарович, Марія Боднар, Мирон Нушнір, Ольга Масаковська. 

ІНСЦЕНІЗАЦІЯ „ВЕЛИКА ІДЕЯ" 
з ч а с і в Г е т ь м а н а І в а н а М а з е п и , п р и г о т о в а н а н а п і д с т а в і Т Р И Л О Г І Ї Б О Г Д А Н А Л Е П К О Г О , в я к і й , м і ж і н ш и м и п і с н я м и , б у д е в и к о н а н а 
о р и г і н а л ь н а к о м п о з и ц і я М и х а й л а Г а й в о р о н с ь к о г о д о с л і в М а з е п и » В О П О К О Ю Щ И Р Е П Р А Г Н У Т Ь " . П і с н і в і н с ц е н і в а ц і ї в и к о н у с 
У к р а ї н с ь к и й Х о р „ Д У М К А " п і д д и р и ґ е н т у р о ю м і р а . Л . К Р У Ш Е Л Ь Н И Ц Ь К О Г О . В г о л о в н и х р о л я х в и с т у п л я т ь : м ґ р . О с и п С Т Е Ц У Р А 

( М а з е п а ) і П а в л о С Л О Б О Д Я Н ( Д і д ) . У ц ій ж е і н с ц е н і з а ц і ї б а г а т о н а р о д н и х т а н к і в . 

Д и р и г е н т Х о р у - Ш А Н З А Д О Р О Ж Н И И К е р і в н и к т а н к і в - ГОАН Ф Л И С 

М А Р І Я Л И С О Г І Р 

Мистецький керівник — ОЛЬГА ДМИТРІВ Режисер — СТЕПАН КРИЖАШВСЬКИИ 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 9-го ЧЕРВНЯ 1959 Ч. 109. 

З життя УВАН у ЗДА 
Доповідь проф. Олександра 3 . Лрхімоинча „Розміщеная 

сільсько • господарських культур в Україні". 

На засіданні Природничого 
Відділу УВАН у З Д А 18-го 
квітня проф. О. Архімович 
доповів про розміщення сіль­
сько - господарських культур 
н Україні. Він перерахував 
лнеерельні матеріялн, які він 
використав для доповіді і по­
дав свої критичні до них за-
\вагн. 

Доповідач зазначив, щ о по­
сівна площа на Україні в 
1913 році складала 2 6 , 3 % , а 
в 1956 році — 16,7% від всієї 
посівної площі СССР. Таке 
зменшення питомої ваги по­
сівної площі пояснюється 
новими великими просторами, 
наче б то засвоєної, цілини 
на сході ОССР. Коли враху­
вати ,Що територія України 
становить лише 2 , 5 % загаль­
ної поверхні СССР — то вид­
но, що Україна в сільсько­
господарському в і д н ошеині 
використовується в 7 разів 
інтенсивніше, як т е р н торія 
СССР. За час від 1913 року по 
1956 рік на Україні стали ве 
лякі зміни ваги окремих ку­
льтур та їх груп. Так зерно­
ві культури становили в 1913 
р. 88.4%, а в 1956 p. — 6 0 . 1 % ; 
технічні — в 1913 р. 3.214, а 
в 1956 р. — 9.7% ; картопля 
та городина — в 1913 р. — 
5.2%, а в 1956 р. — 8 ,9%; 
кормові — в 1913 р. 3 ,2%, а 
в 1956 р. 21 ,3%. 

Доповідач . висвітлив гео­
графічне розміщення голов­
ніших сільсько - господарсь­
ких кульр-р на Україні т а 
подав дані про зміни по ок­
ремих культурах. 

Пшениця: головною куль 
турою в Україні раніше була 
яра пшениця, яка займала 
20,6% посівної площі і роз­
міщувалась головним чином 
в степу і лівобережному лісо­
степу. Озима пшениця посіда 
і а 11% посівної площі і роз 
мішувалась переважно в пра' 
вобережному лісостепу. Тепер 
озима пшениця майже витіс­
нила яру і посідає перше мі­
сце. Так в 1955 році озима 
пшениця займала 25,7*7, а 
яре тільки 0.5% від посівної 
площі України. Коли взяти 
всю посівну площу під пше­
ницю за 1 0 0 ' ; . та співвідно­
шення між ними виглядає 
так: Озима пшениця в 1913 
році 34 ,9 г г , — а в 1955 році 
99,8Г< : яра пшениця в 1913 
році — 65,1 г'г, а в 1955 — 
0,2%. Посівна площа Украї­
ни під озимою пшеницею 
складає 46,2% посівної площі 
її В СССР. Як видно на Украї­
ну покладено завдання поста 
чати озимою пшеницею весь 
СССР. 

Кукурудза: в 1913 році ви­
рощування її на зерно зай­
мало 3.1^7 посівної площі, а 
в 1955 році ця культура вий­
шла на друге місце і займає 
14 ,3%. 

Значно зменшилася посів­
на площа під зернові куль­
тури, як от: озиме жито, яч­
мінь, овес, яра пшениця. Так: 
Жито озиме: під посівами, в 
тис гектарів: в 1913 р. — 
4517.0. а в 1955 — 2060.3; 
яряй ячмінь: в 1913 — 5824,4. 
а в 1955 — 4218.3; овес: в 
1913 — 2922.7. в 1955 1556,5; 

яра пшениця: в 1913 — 5770,0, 
а в 1955 — 240.7. 

Трохи збільшилася посів­
на площа під просом, можли­
во тому, що ця культура відо-
гравала ролю ,,запасу" і пло­
ща під нею завжди збільшу­
валась під час голоду та со-' 
ціятьинх експериментів вла­
ди (колективізація). Що під­
тверджується такими даними: 
площа під просом, в тне. гек­
тарів: в 1913 р. — 464, в 
1933 — 1223. в 1934 — 1874, 
в 1936 — 462. 

Р и ж : цю культуру д у ж е 
пропагували сіяти на півдні 
України (плавні Дніпра та 
інших річок, степові запади­
ни) . В 1950 р. під рнжем бу­
ло більше як дві тисячі гек­
тарів, а тепер ця площа змен­
шилася вдвічі. 

Полба та яре жито: вони 
зникли з території України 
за статистичними совстськн-
ми зведеннями. 

Соя, яку в тридцятих роках 
д у ж е намагалися поширюва­
ти на Україні, в 1950 р. посі-; 
дала 61480 гектарів, а в 1956 
році — тільки 10870. 

Арахнс — який також про­
пагували, зовсім зник. Н а ­
томість значно збільшилася 
площа під цукровим буряком, 
соняшником, льоном - дов­
гунцем. Цікаві зміни стали­
ся з бавовною, яку також ду­
же пропагували на Україні і 
п л о т а якої в деякі роки ста­
новила 17% площі під ба­
вовну в цілому СССР. В 1956 

'році площа під цією культу­
рою раптом зменшилася в 95 
разів в порівнянні з 1952 ро­
ком, себто зійшла на нівець. 
Це, можливо, сталося з при­
чин низької врожанности. 
Подібне сталося з культурою 
рицини, олія якої не виси­
хає і тому використовувалася 
для авіаційних моторів. В 
1950 р. під цією культурою в 
цілому СССР було 200 тисяч 
гектарів, з них 46 тисяч на 
Україні. Після того, як стали 
вживати для авіяційннх мо­
торів мінеральні мастива, пло­
ща під рициною зменшилася 
в 20 разів. Так в 1956 році в 
СССР було висіяно рицини 
10,6 тисяч гектарів, майже 
всі на Україні — 10,1 тисяч. 

Під час доповіді проф. О. 
Архімович показував рідкі і 
мало ^поширені на Україні 
зразки сільсько - господар­
ських культур. По доповіді 
відбулась дискусія, були по­
дані додаткові вияснення та 
доповнення. L 3 . 

© У Західній НІМЕЧЧИНІ забо­
ронено продавати платівки з 
промовами Гітлера, ГерінГа і 
Ґеббельса. а також з нацист­
ськими маршами. Ці платівки 
награно в Англії і призначено 
головно на експорт до — Аме­
рики. 

• Канцлер Конрад Аденауер, 
заперечив твердження, поши­
рюване соціялістами. начебто 
в Америці зменшилась повага 
до Західньоі Німеччини. Адека-
уер заявляс. що в евоій роз-
мові з Айзенгавером з нагоди 
похорону Доллеса. вони в усіх 
справах ідеально погоджува­
лись. 

R H E I N B E R G E R 
MEISTERSCHUHE 

Імпортоване з Німеччини, високої якости 
<— В З У Т Т Я — > 

$ 15.95 

ЖІНОЧЕ — ЧОЛОВІЧЕ — ДИТЯЧЕ ВЗУТТЯ 
Ціни від: $12.95, $20.95 

УКРАЇНСЬКА ВЗУТТЄВА КРАМНИЦЯ 

K A R P A T Y S H O E S 
151-3 Second Ave. (bet. 9 & 10 Ste.) 

NEW YORK 3, N. Y. 
Tel:. AL 4-1893 

АПЛІКАЦІЇ НА ПРИЙНЯТТЯ 
на 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

н а „ С О Ю З І В Ц І" в К е р г о н к с о н , Н , ї ї . 

9 - г о С Е Р П Н Я — 3-го В Е Р Е С Н Я 1 9 5 9 р о к у . 

Ім'я 

Адрес* 
Вік Член УНСоюзу, Відд. 
ЗВМЖММ української мови: — добре; слабе; дуже слабе. 

Залучаю на рахунок оплати: $ 
(Певна оплата курсів є $120.00. Половину цалеашгоол 

треб* вилатати з аплікацією). 

Провідні демократи вимагають приспішити 
прийняття фармерського законопроекту 

Вашингтон. — Провідні 
фермерські діячі з демокра­
тичної партії звернулися д о її 
проводу з вимогою, щоб він 
лриспішив випрацювання но­
вого загального фермерсько­
го законопроекту і щоб це 
відбулося т е під час поточної 
сесії Конгресу. Демократичні 
репрезентанти фармерів у 
Конгресі стоять на тому, що 
вони не можуть роз'їхатися 
додому, не підготовивши бо­
дай в основі якоїсь фермерсь­
кої програми, бо якщо це не 
станеться, то це відіб'ється 
некорисно на висліді прези­
дентських і конгресових ви-

І „СОЮЗІ В НА" І 
борів у 1960 році. Водночас із 
цим демократи побоюються, \\ 
що республіканці зможуть і І 
використати у виборчій агіта- \\ 
ції факт, що демократична і і 
більшість у Конгресі, не дала j 
ніякої позитивної розв'язки І 
фермерської проблеми Г не j 
причинилася нічим д л я при- ; 
шшення росту цін на фар- \\ 
морські продукти. Щ е інші з ! І 

демократів Доводять, що непо j 
лагодження справи загально- і 
ге- фермерського законопро- і 
екту приведе до дальших роз- j 
біжностси в демократичній ; і 
партії і до дальшого розбит- ІЛ 
тя демократичних сил і го• 
лосів. 

Оселя Українського Народного Союзу 
в КЕРГОНКСОН, Н. И. 

Німецькі угодівці виступають у Женеві 
проти політики Аденауера 

Женева. — Коло 2,000 осіб 
З Західньоі Німеччини, з-по­
серед духовенства, професу­
ри, студентства, СОЦІАЛІСТИЧ­
НИХ парламентських послів і 
різних суспільних діячів під­
писали петицію, яка мас бу­
ти зголошена до міністрів зе -
кордонннх спрев, що нара­
джуються на конференції у 
Женеві. У цій петиції - мемо­
рія лі заперечується право за-
хідньо - німецького уряду 
канцлера Аденауера форму-
лувети бажання всього німе-
ц ь к о г о н а р од у. В с у-
переч його політиці, під­
писані на меморіялі угодівці 
поручають прийняти совстсь-

кнн плян на безатомову І зде-
мілітиразовану зону в серед 
ніг Бвропі, яка охопила б 
„обидві Німеччини", Польщу 
й Чехо - Словаччину, та по­
ручають ведення безпосеред­
ніх договорів між східними і 
західніми німцями, як цьо­
го хочуть комуністи. Німецькі 
угодівці, до яких належить 
теж голова Протестантської 
церкви в Німеччині пастор 
Мартін Німеллер, твердять, 
що вони становлять „біль­
шість в німецькому народі' 
Петиція закликає закордон­
них міністрів „великої явір­
ки*' дійти до згоди в справі 
Німеччини й Берліну. 

48 Е. 7th S t 
New York City 

Td . : OR 3-3550 
РІЗНІ МАЛИ ДОРІГ США 

Нк/форк і інші 

Р О З Ш У к II 

ВЛАДИК МИКОЛА 
Л У К О В И Ч 

Масте листа від Сестри. 
Прошу писати на адресу: 

WoJodymyr KOLODIJ 
1926* Bridge Street 

Philadelphia 24, Pa-

Ф. Ботлер промовляв на кон­
венції Американського Бан­
кового Інституту і твердив, 
що на основі студій економі-

„1960-ий рік буде роком великого 
добробуту" — твердить фінансист 

В. Ф. Ботлер 
Филеделфія, Пе. — Віце- леми: 1. Можливе зменшен-

президент банку „Ченз Май- ня руху в будівельній прог-
геттен" в Н ю Иорку Вільям'ра** внаслідок того, що збіль­

шено відсотки від банкових 
позичок. 2. Зменшування ек­
спорту американських товарів 
може мати некорисні наслід­
ки на домашню продукцію. 

їси можна твердити, що ,,ре- j Ботлер передбачає можлн-
шта цього і 1960-ий рік буде вість економічної рецесії в 
часом великого добробуту в 1961-му році тому, щ о фірми 
ЗДА". Але він додав, що, згі- знову готові напродукувати 
дно з теорією про економічні забегато товарів, яких не мо-
цикли, в 1961-му році може жна буде продати, і це сггрв-
знову початися економічна'чинить зменшування продук-
рецесія. Нюйоркський бен- ції. Треба вважати, щоб тепе-
ковець твердить, що в тепе- рішня господарська зцищка 
рішньому розвиткові економі- не відбувалася занадто швид­
кії турбують тільки дві проб- ким темпом. 

ТсІ 

приймає вписи 
ДІТЕЙ - У ВЩІ ВЩ 7 ДО 11 РОКІВ 

на 

ДИТЯЧУ ОСЕЛЮ, 
— яка триватиме — 

для Д І В Ч А Т — від 27-го ЧЕРВНЯ до 18-го ЛИПНЯ 
для Х Л О П Ц І В — від 19-го ЛИПНЯ до 9-го СЕРПНЯ * 

® 
По ближчі інформації та за аплікаціями до виповнення. 

прошу зголошуватись на адресу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 

: Kerhonkson 5641 Kerhonkeon, N. Y. 

Ннколий Ковталюк 
пошукує 

ЯРОСЛАВА КАГЛЕНЧУК 
Село Стрільне, почтя Городен-

ка. . т ' Писати: 
Nicholas KOWTALUK 

14 Knickerbocker Avenue 
Paierson 3, N. J. 

• MISCELLANEOUS • 

Найкраще ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
проти ВЛОМУ — це 

"Pottce Lock" 
продає й Інсталює 

Зеаон КУРОВИЦЬКІШ 
KEYS — LOCKS 

General Mechanical Repairs 
443 E, 9th Street 

NeW York 9. N. Y. 

REAL ESTATE 

Науковець передбачає створення людської 
колонії на Місяці за 10 років 

Вашингтон. — Визначний 
американський н а у к о в ець, 
спеціяліст від космічних про­
сторів, передбачас, що вже 
між 1965 і 1970 роком на Мі­
с т і буде встановлена людсь­
ка колонія, бо найпізніше до 
1970 року вдасться людині 
станути твердою ногою на Мі­
сяці. Цей науковець — це ди­
ректор дослідної лабораторії 
в арсеналі Редставн. Алаба­
ма, колишній німецький нау­
ковець, який тепер працює в 

З Д А д-р Ернест Штулінх^р. 
Він каже, що д о успий»ого 
здобуття пункту опорну t на 
Місяці треба б розв'язати 
проблему транспорту живої 
людини до цього прнродиот© 
сателіта нашої Землі. А л е 
найновіші поступи в розвитку 
електричної рушійної сили 
дають надію, що вдасться 
розв'язати цю проблему, і рух 
м ж Землею та Місяцем буде 
відбуватися при д о п о м о з і 
електричної енергії. 

д (змагаються, щоо уряд рятував підміські 
ітничі залізні поїзди робі 

Вашингтон. — Сенатори, 
конгресмени, стейтові урядов­
ці та представники мільйонів 
населення, яке залізничний 
поїздами до їжджас до праці, 
звернулися до федерального 
уряду, щоб всіми способами 
рятував від банкрутства ті по­
їзди, бо вони с конечні, як 
довго не знайдено інших ко­
мунікаційних засобів для цих 
незаможних людей, які не мо­
жуть користати з авт. Сенат­
ська підкомісія наземного 
транспорту переводить в цій 
справі переслуханий, в яких 
зізнавав сенатор-дем о к р а т 

Гаррісон А. Вільямс із Н ю 
Джерз і , який вніс в цій справі 
окремий законопроект. Зізна­
вав також сенатор-республі-
канець із того самого стенту 
К л і ф ф о р д П. Кейс, який та­
кож вимагає федеральної до­
помоги для втримання підмі­
ських поїздів, які не оплачу­
ються власникам залізниць, і 
тому залізничні компа н і ї 
плянують їх ліквідувати. В 
цій підкомісії промовляли й 
інші свідки, які твердили, що 
не с можлива масова ліквіда­
ція підміських доїздових поїз­
дів. ч 

Японський нарід 
знову підтримав 

консервативний уряд 
Ніші 

Токіо. — За остаточним 
підрахунком висліду виборів 
в Японії до вищої палати я-
понського парламенту, вибо­
ри що відбулись в минулий 
вівторок, знову виграла Лібе 
рально - демократична партія 
теперішнього прем'єра Нобо-
суке Кіші, який відкидає неп 
тралізм та спирається на со 
юз з Америкою. Вибирано 127 j 
членів вищої палати, яка на­
раховує 250 членів. Консерва 
тистн здобули 71 мандат і ма 
тимуть разом 132 мандати, со­
ціалісти здобули 38 мандатіг 
і матимуть разом 85. Кому­
ністи мають тільки 3 послів 
Перемога консерватист”ш ТНУ 
замітніша, щ о російські і ки 
тайські комуністи, користую 
чись підтримкою різних пащі 
фістнчннх поплентачів в Я 
понії ведуть завзяту кампанію 
проти уряду Кіші. Все ж, Но 
босуке Кіші матиме трудиісті 
з переведенням ревізії KOHCTH 
туції, бо не розпоряджає дво­
ма третинами голосів у вищій 
палаті парламенту. 

=*, 
ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 

Українського Народного Союзу 

Ізраїль засекречує 
дані про іміграцію 
Єрусалим. — Ізраїльський 

уряд, порозумівшись з Комі 
сісю для закордонних спраї 
парллменту („крессету") , ви­

дав розпорядок, що всі дані 
які стосуються до справ іміг­
рації с строгою державною 
тайною і оприлюднювання їх 
без посередньої згоди властен 
підлягатиме строгим карам. 
Це рішення прийнято на ос­
нові прикрого досвіду, зроб­
леного з широким проголо­
шенням масового в'їзду жидів 
з-під Совстів і сателітних кра­
їн. Арабські країни, зааляр-
мовані тими жидівськими ві­
стками, зробили наполегливі 
заходи в Москві, внаслідок 
чого Сонети казали припини­
ти свобідний виїзд жидів. Ма­
йбутність існування Ізраїлю 
так д у ж е залежить від збіль­
шення числа його мешканців, 
що все, що діє на шкоду цій 
справі, с в очах уряду дер­
жавним злочином. 

Увага! ВИНДЗОР! Увага! 
В СЕРЕДУ, 10-го ЧЕРВНЯ 1959 р. 

о год. 7:30 вечора 
УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ у ВІІНДЗОРІ 

— в і д б у д у т ь с я — 

П І В Р І Ч Н І З Б О Р И 
341 Відділу УНСоюзу 

получені з висвітленням 
ФІЛЬМУ 3 24-ої КОНВЕНЦІЇ УНСОЮЗУ 

в КЛІВЛЕНДІ, 1958 р. 
® 

ВРУКЛІШ, II. П. Управа 
Т-ва „Залпоолькя Січ". Від. 325 
подас. до відома місцевим і по-
замісцевим членам, що Півріч­
ні Збори відбудуться в п'ятни­
цю. 12-го червня 19Г)9 p., в год. 
3-ій веч.. в залі УНДому 216-
218 Grand St. Порядок: звіт У-
правн за 6 місяців праці та звіт 
Балевого Комітету. Проситься 
про численну участь. И. Лн-
•огір. пред : В. Цюпа. ф. секр.; 
В. Троць. кас; І. Малик. рек. 
екр. 

РОЧЕСТЕР. Н. Н. — Півріч 
ні Загальні Збори, 316 Відд. 
відбудуться в четвер. 11-го 
червня 1959 p., а год. 8-ій веч 
На порядку нарад будуть: зві-
домлення Контр. Комісії, та зві-
домлення з підготови 50-літньо-
го ювілею Т-ва, та Інші спра­
ви. Побажана якнайчислеюгіша 
участь членів. Ус8с членів. Що 
мають залеглі вкладки, проси­
мо їх негайно вирівняти. — 
Управа. 

В А Т Ь К И ! ЗВ*ЯЖІТЬ ЗАМОЛОДУ ВАШИХ Д І Т Е Й 
З НАЙСТАРШОЮ, НАЙБІЛЬШОЮ И НАИБАГАТШОЮ 
УКРАЇНСЬКОЮ НАЦІОНАЛЬНОЮ У С Т А Н О В О Ю ПОЗА 
МЕЖАМИ БАТЬКІВЩИНИ, ЯКОЮ С У К Р А Ї Н С Ь К И Й 
Н А Р О Д Н И Й С О Ю 3. ЩОБ ЗАПЕВНИТИ ІИ К Р А Щ У 
Б У Д У Ч Н І С Т Ь , А НАШІЙ ГРОМАДІ У ВІЛЬНІМ СВ*ф 

НОВОГО СВІДОМОГО ЧЛЕНА ! 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тим самим 
І спіпвлаеіопиигн 22-мІльЙоново. 

го майна організації! 

ГТІІТІЇ це найбільш нориенйй 
J Н І Ш : д а р у н о к д о К Р А Ю ! 

20% ВИСИЛАЄМО до ЕВРОПИ 2 0 * 
ЗНИЖКИ ЗНИЖКИ 

— Гарантій доставп. — Мито оплачується тут. — 
ВИСИЛАСМО ЛЕТУНСЬКОЮ ПОШТОЮ. 

KJmlton, Penlcffln, Streptomycin, Glucose, Cycioerrtoe, Vitamin* 
— Irgapyrin, Orinasc (diabetes), Urodan. 

Спеціяліста ввроп. рецепт полагодять Band рецепти точжо. 
СПЕЩЯЛЬНІ ПАЧКИ 

джа хворих па туберкульозу, артретазм* ревхатвам, 
діабетиків, з високим тяспеяяям крове І *. д . 

Тонкі найлонові еластичні ПАНЧОХИ, вартосте S ШЮ 
за $4.96 

Говоримо українською, російською І ПОЛЬСЬКОЮ ПОЙМИ 
Пишіть або телефонуйте: 

В. Feldimm Pharmacy 
111 Ave.MA" 4 7th Street NEW YORK CITY 

Tel : OR 7-W80 
СІІЕЦІЯЛЬНО: При замовленні поштою або особисто, ви­

лучіть вирізок цього оголошення, а одержите, на вхщезта-
далі ліки 1 всі інші, 20% ЗНИЖКИ, яку, а огляду на ве­
лико замовлення покупців — продовжуємо. 

Т А Р З А Н , ч. 4270. На рятунок. 

Нагода для української Родини, 
якої другої не знайдете! 

Д і м 
б кімнат з меблями, або без, 
подвіря гарно спорядковане. 
близько 3-ох публічних шкіл: 
католицької школи, української 
католицької і православної цер­
кви. Не ціла миля від стації в 
Вабнлоні І води (Савт Шор 
Бей). Можна »глян>тн коли-
небудь — 61 Савт Корт Вест 
Айсліп, Лонґ Айленд, а по ін­

формації вдаватись до: 
Микола ЦНМБАЛІСТШІ 

Lawrence House 
Box 78, RD 1, Highway 32 

Catskill, N. Y. 
TcL: PAIenville 9260 

Коли Ba jtaaxcaore себе полі-
гачюгм емігрантом — амбаса-
дором Україна, то знаєте про 
великий вклад Українського 
Народного'-Союзу в змагаа-
нях аа права України та укра­
їнців, Ви напевно свідомі обо­

в'язку бути членом nJcJ 
організації. 

Посмертна згадка 
Петро БОНЧУК, член Б-ва св. 

Юрія, Відд. 870 УНСоюзу в 
Шш:аго; ілл., народж. 1902 р. 
в м. Делятині, обл. Стаиисла-
вів, Зал. Україна, помер 28-го 
квітня 1059 р. Покійний зали­
шив у смутку дружину Липу, 
доньку • Павлнну Грнгорапі 
з чоловіком Василем та 2-ма 
внуками У далекій Вернуті, 
доньку Марію Скоморох з чо­
ловіком .Іваном та 2-ма вну­
ками, доньку Ланку Дикий з 
чоловіком Ярославом та 2-ма 
внукамии енна Мирона та Ва­
силя, ЩО поляг на полі глави 
в рядах УПА. Тіло Покійного 
Похоронено "на цвинтарі па-
рохії св. о. Мяколая в Шика-
Го. — В..И. П! 

' М. Семків, секр. 

пааап-дг - і -т—"-——---——--• 
Виданая Книгослілки 

И Ню Иорку. 
МИХАЙЛО 

КОЦЮБИНСЬКИЙ 
Повна збірка творів у двох 
томах. Видання вперше Ілю­
строване. Ціпа аа два томи 

$000. 
Замовляти: 

SVOBODA 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 
> » » » • > • » » • » • • • • ! 

j| ІВАН НОВАЛЬЧИН % 
j f U N E R A L H O M E 

COMPLETE! Y 
AIR CONDITIONED 

З А Н Н М А £ Т Ь С Я ПОХОРО­
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Щии приступні ДЛЯ ВСІХ. 

! Обслуга ntecua І найкрапщ. 
У випадку смутку в родині; 

кличте, лас. в день, тая 
1̂ в ночі, 

JOHN 
KOWALCHYK 

129 0RA>fD STREET 
cor.. Waren Street 

JERSEY. CITY 2, N.J. 
Td-: HEnderaon 4-5131 

1 ' і 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕЕЇШК 
Займається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN. NEW 
YORK ГОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерни каплиця до ужитку 

> даром. 

Peter Jorema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-2568 




